

DEBRECZEN



Császárszegi: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. telemelet (Arany Bika-bérház). Tel.: 41-13. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika-bérház) telemelet. Tel.: 41-13 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Rajkék a parasztságot is elárulták!

A magyar parasztek milliói olvasják a Rajk László és bandája ellen kiadott vádiratot és nincs magyar dolgozó paraszt aki a vádirat olvasásakor ne érezte volna meg a veszedelmet amelyet a magyar népi demokrácia árulásnak leleplezésével sikerült elhárítani a fejük felett. Az imperialista zsoldban álló bűnözők alias bandájuk romboló támadást szerezett minden ellen amit a népi demokrácia kemény munkával súlyos áldozatok árán teremtet meg az elmúlt öt év folyamán a magyar dolgozó parasztság felszabadítására.

Az elmúlt világháború óta a világhelyzetben véglegesen a demokrácia és a szocializmus javára történt az az erőviszonyok és ez a parasztság javára is meghozta sorsa jobbrafordulását. A nyugati háború alatt akik a nép régi elnyomására törekedtek egyre tehetetlenebbé váltak a Szovjetunió vezetői békefronttal szemben, mely ellenük a kibontakozó demokratikus vívmányok, a jogok és a jóléti népi kibontakozása felett a felett is, hogy a dolgozó parasztság visszahozta a régi jobbágyországot. Rajk és társai nem moosó sorban a régi imperialisták gyűlöletös parasztlétszámait képviselték és ezt akarták megvalósítani a magyar népi demokrácia rovására.

Rajk szoros összeköttetésben állt Titó bandájával és Titó módszereit kívánta nálunk is alkalmazni. Titó falusi politikáját pedig köztudomás szerint az jellemzi először, hogy a földesurakra és a kulákokra támaszkodik és kíméletlenül lezsarolja a kis- és középparasztságot. A kulák-élváltásokat eszoritlanul fenntartja, a szegényparasztságot kíméletlenül elnyomó titóista parasztpolitikának Rankovics a főszereplője, akinek a neve ugyanakkor bőségesen szerepel a Rajk és társai ellen kiadott vádiratban. Rajk és társai segítségével Titó

és Rankovics ugyanazokat a módszereket akarták megvalósítani a magyar népi demokráciában, amelyeket a jugoszláv népek bőrére már kipróbáltak.

Falusi vonatkozásban ez lényegében a kulákok és a földbirtokok hatalmának visszatérését és további gyarapítását jelentette volna, az újgazdákat kiűztek volna a földjükről amely megint a nagybirtokosok és nagygazdák kezébe került volna vissza a munkások és parasztek gyűlölettel körbevesztett volna a közép- és felsőközépről a nép széles rétegei elvesztették volna a nehéz áldozatok árán kivívott művelődési lehetőségeiket. Titó és Rankovics vezérlete alatt Rajk és társai a dolgozó népet elsősorban a felszabaduló dolgozó parasztságot meg akarták fosztani minden jogától, egyre fokozódó jéltétől és annak eszközeitől: a termelőszövetkezetektől, a géppálmásoktól és az állam támogatásától minden vonatkozásban: — a szocializmus, a felemelkedés útjáról vissza akarták kanyarodni a régi rendszer elnyomásához és nyomorúságához.

A magyar dolgozó parasztság rendkívül hűlátó érez a népi demokrácia kormányát iránt azért, hogy ezt a sötét tervet idejében leleplezte és annak megvalósítását megakadályozta. Dolgozó parasztságunk tisztán látja, hogy a reakció és az imperializmus leleplezett ügynekeivel, demokráciánk és fejlődésünk aljis ellenségeivel szemben nincs helye az engedékenységnek és az elnézésnek.

A magyar föld dolgozó népe a munkásszolgálat oldalán még szorosabban sorakozik fel a Szovjetunió által vezetett békefrontba és rendíthetetlen marad hálájában és hűségében a Szovjetunió iránt amelynek ereje a mi erőnkkel együtt a jövőben is megtartja számunkra a jogot és a jólétet, a szabadságot és a békét!

A bizonyítékok megcáfolhatatlanok

A nemzetközi sajtó a Rajk-banda leleplezéséről

A nemzetközi sajtó kedden is élénk figyelemmel foglalkozik a Rajk-banda leleplező vádirattal.

ROMANIÁBAN az össze kedd reggeli lap közül Rajk és társai ügyében kiadott vádirat szövegét.

A BECSI lapok terjedelmes kivonatban közlik a vádiratot.

SVÁJCBAN a Neuchâtel Zeitung ismerteti a vádiratot, közli Rajk főcincogainak nevét, adatait és ismerteti a bandavezér kapcsolatait a vádirattal.

A genji Ouvrier „Az amerikaiak készítettek elő Svájcban a Belgrádban a magyar népköztársaság elleni összeesküvést” cím alatt foglalkozik a vádirattal.

A BRUSSZELI Drapen Rouge részletesen közli a vádiratot. A brüsszeli Le Soir szintén részletesen foglalkozik a vádirattal.

A FRANCIA sajtó kedden még fokozottabb érdeklődéssel fordult a magyarországi jelentések felé.

A katolikus La Croix „Allamellenes összeesküvés Magyarországon” címmel számol be a vádiratról és a Rajk ügy közeli tárgyalásáról.

A France Soir 3 pontban foglalja össze a vádat: 1. A rendőrségi és provokátor. 2. Kém és áruló 3. Összeesküvő.

A Le Monde első oldalán feltűnő helyen hírgyűnkösi jelentések — alapján számol be a vádiratról. Kiemeli, hogy Rajk bűntársai között ott vannak az amerikai kémzolgálat, az Intelligence Service és a francia Deuxieme Bureau és a francia kémzolgálat emberei.

„Rajk volt magyar miniszter bevallja bűnét” — címmel a Ce Soir terjedelmesen ismerteti a vádiratot, összefoglalja a Rajk elleni vádat, majd így folytatja: tagadhatatlan bizonyítékok sálya alatt Rajk mindent beismer.

„A Rajk-ügy vádiratának bizonyítékai megcáfolhatatlanok — írja az Humanité, majd megállapítja: ha Franciaországban hasonló perre került volna sor a háború előtt, nem kerülhetett volna uralomra a vichy kormány és nem parancsolhattak volna olyan árulók mint Bonnet és Benoist.

A LENGYEL SAJTÓ részletesen közli a vádirat szövegét.

A Tribuna Ludu teljes szövegében közli a vádiratot a következő címmel: „Provokátorok a Gestapo és az amerikai kémzervezet ügynökei, fasiszták és trockisták szerveztek Titó és kikije utasítására imperialista kémkedésre, összeesküvése Magyarországot és a népi demokráciát ellen.”

A többi lapok a következő címmel adják: „A népi Magyarországot árulóinak dicstelen pálvatása” — írja a Rzeczpospolita.

A Zycie Wrszawi így ír: „Rajk és hét cinkosa az amerikai kémzervezet szolgálatában elárulta Magyarországot.”

A Tribuna Ludu ezt a címet ad-

ja: „A provokátorok fustbement tervei”. A cikk megállapítja, hogy a vádirat megmutatja a magyarországi titóista-imperialista klikk gyűlöletének teljes mélységét. Vádiratban közölt tények kétségeltelenül teszik, hogy a titóisták már jóval a Tájékoztató Iroda határozata előtt az imperialisták kezére jutottak a népi demokráciákban való kemkedés és diverzang tevékenység érdekében. Megállapítja, hogy a titóisták és imperialista gazdák rosszul számítottak. A Rajk per végleg leleplezte a titóistákat, mint az imperializmus szolgáinak gonosz bandáját és megmu-

latja a Magyar Dolgozók Pártjának erejét, amely megsemmisíti az ellenséges ügynököket. A nemzetközi munkásmozgalmat undorral és tehaborodással ellentétben a titóista és imperialista provokátorok bandáját. Újból bebizonyosodott, hogy a Szovjetunióval, a szocializmus fellegrával szemben ellóglát a láspont a saját nemzethez való viszony próbaköve. A munkásszolgálat pártja, amely eberségevel meghusítja az osztályellenesség mesterkedéseit, a párt, amelyet a marxizmus és leninizmus elvei vezérelnek, legyőzhetően erő — fejezi be a Tribune Ludu

A bolgár sajtó az összeesküvésről

A bolgár általános munkásszolgálat lapja, a Trud, „defetisták gonosz összeesküvése” c. cikkében írja:

A magyar nép árulói, az angol-amerikai imperializmus és Tito, Kardelj, Džilas, Rankovics jugoszláv trockista szolgálatába szegődtek, Rankovics jugoszláv áruló parancsait végrehajtva, Rajk ügyekezett a szomszédos népi demokráciák országai kormányának éberségét kijátszani, előkészítve ezeknek az országoknak — ha kell, fegyveres erővel is — Jugoszláviához való csatolását. Rajk, mint a Magyar Kommunista Párt politikai bizottságának tagja, rendszerint tá-

lékoztatta Titó az elkövetkező leleplezéséről. Rajk odáig ment, hogy Jugoszlávia magyarországi katonai beavatkozását készítette elő, az ország megszállását a fasisztatitóista jugoszlávok által. Rankovics utasítására Rajk előkészítette Rankosi Mátyás, Farkas Mihály és Gerő Ernő — a magyar nép hű fiainak meggyilkolását.

A bolgár dolgozók undorral értesültek Rajknak, a titóisták ezközének alias szovjetellenes és népelienes tevékenységéről, és meglepődéssel kísérik az angol-amerikai imperialisták zsoldjába szegődött bűnös trockista banda ellen indított igazságos pert.

Heves harcok Tráciában

A szabad görög rádió jelenti, hogy szeptember 11-e óta heves harcok dúlnak Tráciában, főképp Chaidon közelében. Pindosz környékén is heves összecsapások vannak. Vici környékén a demo-

kratikus hadsereg földalatti erőinek tevékenysége napról-napra fokozódik. A demokratikus hadsereg harcoló egységei több falut elfoglaltak.

A népi demokratikus országok a szocializmus útján

Konstantinov a Pravdában rámutat arra, hogy a népi demokratikus országok keletkezése és fejlődése egész sor fontos elméleti kérdést vetett fel. A népi demokratikus rendszer keletkezését a történelmi fejlődés menete készítette elő. A szovjet csapatok nemcsak felszabadították ezeket az országokat a fasiszta önkényuralom alól, hanem megakadályozták azt is, hogy ezeket az országokat az angol-amerikai imperialisták szállják meg és teljes lehe őseget nyújtsanak az országok népeinek, hogy maguk döntsenek sorsuk felett.

Ugyanilyen fontosnak és szükségesnek bizonyult a Szovjetunió segítségével a népi demokratikus országok további fejlődése során is. Ezekben az országokban a dolgozók szeretettel nevezik Sztálin elvtársat tanítójuknak, barátjuknak és atyjuknak.

Most a népi demokratikus országokban már kiűzték az őt és határozatát, amelyek célja a szocializmus alapjainak felépítése. A gazdasági élet parancsnokai po-

zitióknak birtokában az állam a népi demokratikus országokban irányítja a gazdasági életet, biztosítja a tervgazdálkodást és a népgazdaság szakadatlan emelkedését. Ugyanakkor amikor a nyugateurópai országok elháríthatatlanul súlyos gazdasági válságba süllyednek, a népi demokratikus országok a felemelkedés útján vannak.

Konstantinov elkke végén kommentárt fűz Rajk és társai ügyében kiadott vádirathoz. Ez az okmány teljesen meggyőző erővel mutatja meg — írja — milyen ólmonok terveket szőtt az a megvetésre méltó banda, amely célul tűzte ki, hogy megfosssa a magyar népi demokratikus vívmányaitól, ki szakítsa a szocializmus táborából és odadobja martalékul az imperialistáknak. A Rajk-banda leleplezése és szétverése komoly csapás a Titó-Rankovics fasiszta klikkra.

A legmélyebb gyűlölet hangján...

A debreceni dolgozók ezrei tiltakoznak Rajk és kémbandája gyilkos merénylete ellen

Rögtönzött röggyűléseken, levelekben fejezik ki a debreceni üzemek dolgozói azt a hátráltalan gyűlöletet, amelyet Rajk és hazárulók alias bandája iránt éreznek ezekben a napokban amikor nyilvánosságra kerültek a vádirat pontjai, amelyekben fény derül a kémbanda minden emberj képzelet felülmúló piszkos maffliára.

„Felakasztani őket!” — még ez sem elég büntetés a banditákra — ez a karos István cipőgyári munkás véleménye. Csak a legnagyobb gyűlölettel tudok rájuk gondolni akik el akartak távolítani a nagy felszabadító Szovjetuniótól, akik egyformán ellenségek voltak a magyar és a szovjet népek és a demokratikus országoknak.

A gyűlölet hangja nő, terebélyesedik. Benne lüzik az egész munkásszolgálat olthatatlan vágya, hogy megbosszulja az alias, emberies-

ségükből kivetkőzött árulók összeesküvését a béke a nyugalom, az újjáépítés ellen. Az Elektromos és Gázművek dolgozó, a Textilgyár, Vagongyár, a Richter vegyészeti gyár, a Benyás-féle harisnyagyár, a Bőrgyár, a Dohánybevitő, a fermentáló, a Helyi vasút és a város minden üzemeinek, gyárának dolgozója követi a gyilkosok megbüntetését. Hangjuk erős: a békefront hatalmas tömegének hangja, mely tuiharsogja a háborús uszítók hangját. A béke erőt a gyalázatos merénylet még jobban összekovácsolja a Szovjetunió által vezetett békefrontba. Vesszenek az árulók, akik nyomorba akarták dönteni az országot. Pusztuljanak az imperialisták hóhérei akik új háborút akartak és a népszolgálatát. Halál a kémekre, halál a zarárdókra, halál a bitangokra.

Gyilkosságokkal, fegyveres erőszakkal akarták megdönteni a dolgozók hatalmát

A magyar sajtó a Rajk-banda leleplezéséről

A magyar sajtó minden lapja kivétel nélkül vezércikkben foglalkozott a hazafelkeltő Raik László és társai ellen közzétett vádirattal. A Magyar Dolgozók Pártjának központi lapja, a „Szabad nép”, a vádirat tanulságait c. vezércikkben többek között ezt írja: „Most, hogy a munkások, a dolgozó parasztok, a haladó értelmiségiek látják, mit akartak az özszeesküvés bilagok, hogy gyilkosságokkal, fegyveres erőszakkal, puccsra ösztönözéssel akarták megdönteni a dolgozók hatalmát Magyarországon, minden becsületes, hazafias dolgozó embernek köllőbe szorul a keze és fokozódik dühös és elkeseredése az áruló özszeesküvés banditákkal szemben.”

A Szabad Nép így folytatja:

„Másképpen, persze, az imperialista körök megdöbbenése, Erthető, ha meg vannak zavarodva és máigél nappal a vádirat közzététele után még nem tudták összehangolni eljárásukat ügynekeik megsejtesére. A vádirat közli, hogy Raik, Szőnyi, Pálfiy és a többi hazafelkeltő beismerték gazdaságaikat. Ez elég az egyik nyugati imperialista rádióknak, hogy felmegejtse a régi ügyggyű mesét az ügynevezett „önvallomásokról”. A kéme és orgvilkosok patronusai be sem várják a tárgyalást és már ideleire ezzel a megével próbálják kivádeni a tárgyalás róltuk szóló leleplezését.”

„A módszerek nem is gyökeresen újak: arról van szó, hogy az imperialisták Szovjetország elleni régi „nagy özszeesküvés” módszereit alkalmazták most a népi demokrácia országai ellen. Tito és Raik özszeesküvése a szocializmust építő dolgozók elleni háromévtizedes nemzetközi imperialista hadjáratnak egy része, egy fontos szakasza.”

A Szabad Nép cikke a következő mondatokkal fejeződik be:

„Jövönk, alkotó munkánk, függetlenségünk védelmében könyörületlenül legujtunk az imperialista igényökre.”

Az amerikai gyermekek megdöbbenő nyomorúsága

New York: Az amerikai filmek és az amerikai lapok azt igyekeznek mutatni, hogy az USA-ban mindenki jólélő, mosolygós, az emberek autókön szaladnak, rengeteg pénzük van a gyermekek jól tápláltak és a „legtrükkösebb” játékaik vannak. Ezzel szemben a valóságot a gyermekek életéről még a jobboldali CIO határozata is bemutatja. Eszerint az amerikai gyermekek milliói kétségbeeszt és egészségtelen lakásviszonyok között nyomorvedekben, omáldozó fskunyhókban élnek. Ezenként már a szülésnél legalább 20 ezer gyermek hal meg, mert hiányzik a szakszerű segítség. Ezenként több mint száz ezer gyermek súlyos csontbetegségek áldozatául esik, ugyanennyit reumatikus láz, vagy reumatikus szívbaj támad meg.

A Népszava, a magyar szakszervezetek központi lapja vezércikkében leleplezte:

„A munka termelékenységéért folytatott harccal, a munkalegység megszilárdításával, az egyéni verseny tömegessé tételével, a magyar munkásság olyan választ ad az imperialista banditáknak és bekenkre törő cikkosainak, amely megretenti a nép ellenségeit. Dolgozó parasztságunk a gabonabegyűjtés eredményeivel az önkéntes gabonafelajánlások jelentős növekedésével ad messzehangzó választ azoknak, akik úra a földesurak és a kulákok jármába akarták szorítani a dolgozó parasztságot. Dolgozó népünk vállalta a szocializmus építésének programját, rendületlenül bizik Pártunkban és megbontathatlan szilárdágban áll Rákosi Mátyás zászlaja alatt. A magyar nép bírósága, amikor könyörtelenül leajti a hazafelkeltő banditákra — felbecsülhetetlen szolgálatot tesz nemcsak országunk dolgozó népének, de a Tito-klikk rémuralma alatt szenvedő jogszláv népnek, az imperialisták jármá alatt selylő minden népnek, a tartós béke, a népek szabadsága nagy és szent ügyének” — fejeződik be a Népszava vezércikke.

A Kis Újság, a Független Kisgazdapárt központi lapja írja:

„Nem a Dolgozók Pártjának belső ügye és pere ez a per. Vagy amennyiben igen, a munkásszóló eljárás pártjának, éicsapattárak ügye egyszermind a dolgozó magyar nép ügye, amint hogy a magyar hazafiség ma egy és azonos a monopolkapitalista imperializmus elleni elszánt védekezéssel. A Rajk-per vádirata olvasása után „how do you really see the picture” adja választ az imperialistáknak. Nagy, egyetemes, napoként megújuló népszavazással: munkájával, a termelés fokozásával, választ a gazemberek, a nép- és nemzetrontók mesterkedésére. Dolgozó népünk még jobban össezeford a munkásszóló eljárásával, a magyar nép bücs vezérével, Rákosi Mátyással.”

Az amerikai gyermekek megdöbbenő nyomorúsága

mert a szülőknek nincs pénzük orvosra és gyógyszerre. Az iskolák 50 százalékában a gyermekek semmiféle orvosi vizsgálatban nem részesülnek. A határozat megállapítja azt is, hogy a gyermekmunka és a gyermekkizsákmányolás kétségbeesztően növekszik. Nem csodálatos, hogy ilyen körülmények között az amerikai gyermeknyomor az ifjúkori bűnözés ijesztő fokozódásához vezet. Az amerikai bíróságok évenként csaknem egymillió gyermek ügyével foglalkoznak.

Ilyen a gyermekek helyzete abban a leggazdagabb kapitalista országban, amelynek uralkodó osztálya arcátlanul azt kívánja, hogy a többi nép is ehhez az amerikai életformához igazodjék.

A szocializmus hazájából

A Szovjetunió nagy újjáépítési programja keretében most fejezték be a Sz. Áll. csatorna helyreállítását. A nagyforgalmú és nagy fontosságú víziút, mely a Balti tengert a Fehér tengerrel köli öszsze, 16 évvel ezelőt adták át a forgalomnak. Gazdasági jelentősége igen nagy, mert a Leningrádból a Fehér-tengerhez vezető víziút a csatorna építésével négyezer kilométerrel rövidült meg.

A csatorna a háború alatt nagy károkat szenvedett, úgyhogy csak nem teljes egészében újá kellett építeni. Ma már nagy forgalom bonyolódik le rajta; papírral, szerszámgépekkel, élelmiszerekkel megrakott hajók ezrei viszik áruikat az északi kikötőbe, ahonnan prémrel, szóto hallal és hússal megrakodva térnek vissza Leningrádba.

Ujjászülték a voronyezskörnyéki háborúsútjait falvak.

Hat évvel ezelőt Urivnál húzódtól az arcvonal és a falu porig égett. Ma új, ragyogó n kimeszelt parasztházak száza emelkednek a faluban. Hat év alatt több mint 650 új házat építettek a kolhozparasztok számára, nagyobb épületeket kapott a klub, az iskola és áruház is. Felépítettek a gazdasági épületeket, és a kolhozigazgató központi házáit is.

A voronyezsi területen külön falu és kolhozépítkezési ügyigazgatóság működik, ahova építésmérnököket, tervezőket és rajzókat osztottak be. A tervezőreáda munkásai arra törekednek, hogy a lakóházak és középületek minél szebbek legyenek.

Az igazgatóság vezetője, Alexej Szoboljev elmondja, hogy a háború nagy sebeket ejtett a voronyezsi terület 30 kerületében. 57000 kolhozlakóházt és 1389 iskolát a földig leromboltak a németek. A megszállás következtében csaknem 200 000 voronyezsi maradt fedél nélkül.

1943. augusztusában, amikor a szovjet kormány meghozta törvényes határozatát: „A német megszállás alól felszabadult területek gazdaságának helyreállítására; kapcsolatos halaszthatatlan intézkedésekről” — megindult a tömeges építkezés. Az állam hatalmas összegeket utalt ki az újjáépítési munkálatokra.

A területen valamennyi kolhozban építőbrigádok dolgoznak, számuk ezrekre nő. Minden brigádban szakképzett ácsok, kőművesek, fésők, asztalosok és teőfedők munkások vannak. Üzembe helyezték a téglagyárakat, megindult a cserépgyártás. Látkető iramú építkezés indult meg a legkisebb falvaktól a nagy kerületi székhelyekig.

A lakóházak és gazdasági épületek újjáépítésével együtt helyreállították a lerombolt hidakat és a megrongált utakat.

CSEH FILMHARMONIKUSOK JÖNNEK MAGYARORSZÁGRA

A csehszlovák-magyar kulturális kapcsolatok kimélyítésének igen jelentős eseménye, hogy hosszú idő után ismét előfogott Magyarországra a híres Cseh Filharmoniai zenekar. Ezúttal három hangversenyt adnak, kettőt a Zeneakadémián, egyet Szegeden. Műsorukon többek között Smetana: „Eladott menyasszony” nyitánya is szerepel.

Az őszi szántás-vetésterv pontos végrehajtásával biztosítja parasztságunk a dolgozók jövőjét

Mezőgazdaságunk ötéves terve már 1950-ben feladattá vált, ki, hogy egy települattnyi föld se maradjon megmunkálatlanul és bevetetlenül, hogy bőségesen biztosítsuk az ország kenyérelátását. Ennek érdekében az ország szántóföldi területének 85 százalékán kenyérgabona vetést irányoztak elő. Fejlődő iparunk megnövekedett szükségletei az ipari növények vetésterületének 20 százalékos növekedését teszik szükségessé. Fokozódik az állatállományunk száma növekedik, így takarmányvetésük vetésterületét a tavalyihoz képest 6 százalékkal növeljük.

A földművelési kormányzat az ország egész területére kidolgozta a

vetéstervet amely mindinkább érvényesíti a tájtermelés szempontjait is. Dolgozó parasztságunk nagy lelkesedéssel vett részt a részletek kidolgozásában, mert tisztában van a vetés országos jelentőségével. Mezőgazdaságunk ötéves tervének első övi részletei terveház minden feltétel biztosítva van. Az időjárás is kedvez a terv végrehajtásához. Minden jel arra mutat, hogy a tervet teljes mértékben végre fogjuk hajlani. Az anyagi eszközök biztosítása mellett a legnagyobb erővel fel kell lépünk népi demokráciánk ellenségeivel, a kuláki reakcióval szemben, mert bizonyosra vehető, hogy az ősz munkák során és, sebbsé válik az osztályharc a falu dolgozó és kizsákmányoló között.

A művelődéshez való jog a Szovjetunióban

A szlávni alkotmány biztosítja minden szovjetember számára a művelődéshez való jogot. A díjtalan létesítvény általános iskolák a felsőbb iskolákban a kiváló tanulók számára létesített öszöndíj, az anyanyelv történeti oktatás, az üzemek, szovhoszok, géplombások és kolhozok dolgozó számára nyújtott ingyenes termelési, technikai és mezőgazdasági oktatás, mind ez a célt szolgálja.

Míg a cári Oroszországban a legnagyobb elm-radctásban, a kultúrától kirekesztve élt a lakosság és amíg a nemzetiségi területeken teljes tudatlanságban élt a nép, a szovjet hatalom alatt a nevelés és művelődés egységes rendszerre biztosítja műveit, magaskul turojú szovje emeberek nevelését. Az iskolák államosítása bizosított a természetességét a népművelés fejlődésében, melynek minden költözé az állam viseli. A forradalom felbresztette a tömegeket, melyeket vonzott a politikai tevékenység, hívott a judás és a műveltség is. A szovjet állam léte első napjaitól megkezdte a felnövekvő művelésének nagy munkáját. Iskolák és művelődési körök ezrel keletkeztek, kiépítették a tanulótömegek hálózatát. Sorra építtek az új iskolákat és megkezdtek a Szovjetunió népének anyanyelvén a tankönyveket kiadni. Erdemes megemlíteni, hogy a cári Oroszország sok nemzetiségnek, kazahoknak, nyoruceknek, kirgizeknek stb. — nemcsak iródaima, de frása sem maradt már meg. A szovjet hatalom micdezt visszaadta nekik. Ma már 119 nyelven jelenik meg az irodalom a Szovjetunióban. Állami könyvtárakó vállalatokat alapítottak Azerbajdzsánban, Turkménistánban, Kirgizistánban, Tadzsisztánban és a többi köztársaságban, amelyeknek kerületében először adták ki miliónos példányszámokban tankönyveket, iskolák, ipariskolák és főiskolák számára és ezek ára nem haladja meg az 1.5 rubelt.

Az iskolaépítések méreteire jellemző, hogy a Szovje unió bármely részén a gyermekek lakóhelyükön járhatnak iskolába. Az 1949—50. iskolai évben már minden iskola, melyet a felszázta megszállás elpusztított, ismét áll. Ezenként a 7. osztályos általános iskolakötelezettséget kiterjesztik a falvakra is, ahol eddig 4. osztály volt kötelező.

A Szovjetunióban az általános iskolával együtt fejlődött ki a szliskolák rendszere. Kiépült az ipari, mezőgazdasági, pedagógiai, orvosi és egyéb közepfokú iskolák sűrű hálózata. E mellé kiépítették a kollégiumok szervezeteit is. A magasabb műveltség jogát a felsőbb iskolai hálózat tág fejlődése, a főiskolai kollégiumok és menzák, öszöndíjek biztosítják. A főiskolák a Szovjetunió minden nemzetiségbeli ifjúsága, parasztoi, munkások gyermekei és a nők számára nyitva állnak. A tanítás mindenütt az anyanyelven történik. A szovje hatalom óta 700 főiskolát alapítottak. Kazahsztánban pl. egyetlen főiskola

sem volt ma 21 működik. Az elmúlt év elején nyit meg Szlávlingrádban a Szovjetunió 32. egyeteme, a Pamiir fensík lakói, Tadzsisztán kis falvainak fiait és leányait látogatják.

Főiskolák végzett női szakmunkások száma az öszes szovjet szakmunkások 42.3 százaléka. Kiépítették az esti és önképző főiskolák kiterjedt hálózatát. Elmunkások, mesterek, gépészek, jelek, kezek halga órák az önképző szakosztott főiskolákra, ahol kiváló továbbképzést biztosítanak valamennyi iparág dolgozó számára.

Nem jó celiám

ha történetesen egy címtáblafestő ügypkopot céggel hirdető kiválósgát. Ez jutott eszembe, mikor az utcán egy címfestő tábláját látogtam meg, melyről rajtokon szakadozott a festék és a tulajdonos neve sem látható rajta dőlve.

Természetesen nem festettem meg nála a cégáblámot, viszont nagy és komoly tanulságokat voniam le az esetből.

Ha nem jó egy címfestőnek kopott, rozsett áblával hivalkodni, következképpen nem jó reklám fedrászúzetben a kopasz borbély, vagy temékezés vállalkozónál a pirosposztás kiszolgáló, akár egy étkedőben a kasszér főpnce, vagy cserépfálya üzében a 10 fokos hideg, kecsmáiban az anti-alkoholista plakát és egy békegyűlésen Bevin, aki, mint a Dayli Mail írja, ilyen gyűlésen akar felszólalni.

Mert Bevin nemcsak békegyűlésen nem volna jó reklámunk rossz 6 külügyminiszternek is, egy dől, mint háborús üszítő vált be, viszont ez nem jó reklám az angol dolgozók előtt sem az imperialisták részére. (T6—N1)

Megfialított gyümölcsfák

Gyümölcsfánk közül legfontosabbak a csonthéjasok, melyek gyümölcsfaállományunk 60 százalékát teszik ki. Azonban ezek az értékes fák idővel súlyos veszedelmeknek vannak kitéve, részint az idősi, részint a külföldre mezőgazdasági kártevőktől. A fa „felkopaszodik”, termése megcsappan. De ez nem jelenti, hogy ki kell dobni. Lombhullástól rugy f. kadásig megfialíthatjuk az álmát, körtét, bírsét, és augusztusban, szeptember végéig a csonthéjasokat. Az ifjításnál a fa koronáját felére vágjuk le, ha kell háromgyedére. A vastagabb ágakon a vágás helyét fémmentes festékkel kenjük be. A fák értékenységére való tekintettel az ifjítást gondóval végezzük, ha kell nagyobb fánál két, három éven keresztül részletekben csnáljuk meg.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készülékre, 13 havi részletre előleg nélkül MAYER mérnök Kossuth-utca 13 sz.

Névjegy

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Értesítjük Olvasóinkat, hogy régi kívánságukat teljesítve hirdetési és előfizetési osztályunkat szélesebb alapokra fektettük.

Az alábbi lapok részére veszünk fel hirdetéseket és előfizetéseket:

Dolgozók Világlapja	1 óra	4.—	Autó	1 óra	3.—
Asszonyok	"	2.—	Magyar Mezőgazdaság	"	2.—
Képes Figyelő	"	5.—	Magyar Közöny	"	37.50
Köznevelés	"	4.—	Forum	negyed évre	7.50
Színház és Mozi	"	5.—	Kert és szőlő	"	9.—
Élet és Tudomány	"	3.—	Ipari Értesítő	"	30.—
Magyar Rádió	"	4.—	Közgazdasági Értesítő	"	25.—
			O. M. B. Közöny	"	25.—

Ezzel az átszervezésünkkel is olvasóink kényelmét kívánjuk szolgálni.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnökségének felhívása a munkaversenyre

A MINSZ elnöksége az alábbi felhívást intézte a magyar ifjúság munkásokhoz:

Ifjúmunkások, Elvtársak! Vörös Csepel fiataljaihoz hasonlóan legyetek jó harcosai annak a mozgalomnak, amely a Párt vezetésével az üzemekben, gyárakban a termelékenység fokozásáért, a hároméves terv időelőtti teljesítéséért folyik. A WM kerékpár I. ifjúmunkásai vállalták, hogy november 30-ig befejezik a terv rájuk rótt részét.

Pártunk és Rákosi elvtárs felhívta figyelmünket a termelésben elkövetett súlyos hibákra és szeltek gondoskodással mutatta meg hibáink kijavításának helyes módját. Az útmutatást megfogadva megismerjük a munkafeladatokat, kiterjesszük az egyéni versenyt minden ifjúmunkásra, fokozzuk a termelékenységet, minden erőnkkel azon leszünk, hogy határidő előtt befejezzük országépítő hároméves tervünket. Ennek érdekében:

1. A munkafeladatok terén szüntessük meg a késéseket, az indokolatlan hiányzásokat, a munkaidő alatti lazaságot, a munkahelyi gyakorlati változtatásokat.
2. Ifjúmunkások! Hívjátok egyenest versenyre a normák túlteljesítéséért, a minőségi és többletermelésért, az önköltség és a selejt csökkentéséért. Az egyéni verseny fellelindítése érdekében cseréljétek ki a legjobban teljesítőket.

3. Gyűjtsetek össze a hulladékot, takarékoskodjatok az anyaggal.

4. Valamennyi munkás tekintse kötelességének szakmai továbbképzését. Esti iskolákban, tanfolyamokban, segédmunkás átképzésben, szakmai tapasztalatok átvételével vagy az iparos tanuló iskolai munkában fejlessze tudását.

E feladatok teljesítésében is követnünk kell a dicső Komszomol nagyszerű példáját:

Anna Kuznyevovna, a moszkvai autógyár fiatal munkásnője az egyéni verseny során már 1948-ban teljesítette az ötéves tervnek számára előírt részét, befejezte az 1950-re előirányzott normát.

Vladimir Utkin moszkvai ifjúmunkás, gondos munkával a nyersanyagok és segédanyagok takarékos felhasználásával minden hónapban 230 rubelt takarított meg. Az ifjúmunkás jó SZIT-tag, Utkin és Kuznyevovca hű követője, aki jól megállja helyét a termelés frontján. Az a jó SZIT-vezetőség, amelynek tagjai a Komszomol példáját követve, maguk is előjárhatnak a termelésben.

Mi, magyar fiatalok a VIT-en látjuk, hogy a Szovjetunió ifjú nemzedékének az élete úgy különbözik a kapitalizmustól, mint ahogy a lényes nappal a sötét éjszakától. Láttuk a különbséget és még jobban megerősödött bennünk az az akarat, hogy hazánkban is felépítsük a Szovjetunió példáját a szocializmust. Minden áldozatra,

minden feladatra teljesítésére, minden harcra készen állunk azért, hogy olyan életet teremtsünk szabad hazánkban, amilyen a szovjet nép, a szovjet ifjúság nagyszerű élete.

Ifjúmunkások! Elvtársak! Tegyük ünnepélyes ígéretet Pártunknak és a világ békéért harcoló dolgozóinak, hogy az egyéni versenyben való részvételünkkel, a munkafeladatok megszüntetésével, szakmai képzettségünk emelésével döntő küzdelemben indulunk a hároméves terv időelőtti teljesítéséért.

Ezzel adunk méltó választ az imperialisták alias ügynökeinek, Litónak és Rajknak, akik számunkra nyomorúságos életet szántak, akik el akarták rabolni tőlünk a Szovjetuniótól kapott szabadságunkat, biztos jelenünket, ragyogó jövőnket.

Ifjúmunkások! Elvtársak! Kövesselek elszántan, tettekre készen Vörös Csepel ifjúmunkásaink példáját, önfeláldozóan, lelkesen, tettekre készen, ifjúmunkásokhoz méltóan vegyétek ki részeteket szabad hazánk építésében, álljatok helyt a termelés frontján, mert ezzel népünket szolgáljátok, a szocializmust építitek, a békét véditek.

Előre Rákosi elvtárs bölcs útmutatása nyomán, a Párt vezetésével a termelékenység növekedéséért, három éves tervünk időelőtti teljesítéséért!

Ami egy mondat mögött van

— Mi a haza? A haza ti vagytok: te magad, családod, feleséged, gyermeked... Egy szovjet zászlóaljparancsnok oktatta így a vöröskatonákat a Nagy Honvédó Háború idején.

Szavak esőben esem, napfényes szep-emberi reggelen, amikor vidám kislány és kislányok sietnek az iskolába, a Vagongyártól idáig zúg a gépek zaja, a messzi szántóföldön diadalmasan dübörögnek a traktorok s az anyám kosarába talán ebben a pillanatban szel fehér kenyere, a sarki pék...

A haza ti vagytok... Napfény táncol a város fölött, a vasúti híd alatt most robog el a pesti gyors, rácsos ágyában csörgővel dobálózik egy kislány s kint a hártárbán éretti szőlőtőkék legrik a csurranó mustot.

A föld kitért tenyerén szibong a város, énekli a Dolgozó Ember dicsőretét és zengi a Munka Énekét.

A haza ti vagytok... Felhő vonja be a napot, de csak egy pillanatra. Utána mindjárt kiragyog.

Mit érdemelne az, aki el akarná lopni a napot?

Fürgelemben árus kiáltja szét a reggeli újságokat.

— Kérlek egy lapot.

A lap első oldalára téved a szemem: — Mert mire esküdtél össze a gyilkos kémbanda? Először a Magyar Népköztársaság megdöntésére a nagybírtok és nagylöke hatalmának visszaállítására, a magyar függetlenség elurálására, hazánk imperialista rabságba döntésére...

Tényleg: mit érdemelne az, aki el akarná lopni a napot, sötétség...

gé szeretné változtatni a reggeli ragyogást? Aki megszeretné füllesztani a traktorok dübörögését, megállítani a gyorsvontat zökendő kerékét, ledörögni kislány és kislányok arcáról a mosolyt, fekete ragacsát változtatni a fehér kenyere, durván megriasztani a bűlcselek álmát és összekötözni a Dolgozó Ember izmos karját?

Mit érdemelne azok, akik újra sötétséget akarnak, megnyitva a földhatárt csatornák szilippelt a vízszaszfanni kéz patkányok előtt, hogy újra urak legyenek a kardesőrtető selyemfűnk, a könnyű és vér kakaóolvas nagymesterei s mind, a többiek, a Páncélosok és a Dicsőmagyar megunyi földtartott hajcsára?

A haza ti vagytok... Napfény táncol a város fölött, a haza fölött...

Olvasom az újságot. Voltak közöttünk árulók, ne legyenek közöttünk irgalmas szivűek. A harag dobogó lába taposni el az árulók lángosóvát, mellyel tűzveszt akartak, hulljon rájuk a gyűlölet esője, mint arzenes permet a kerri fergelkre, melyek mosolygó álmán tekerőznek. Szoruljon csuklójukra a számúdos nevelőse és tartsa vissza áruló torokba a szót a megtorlás szorító ujjá...

Rajkok, Pálfiyak és a többiek legyetek átkozottak!

Összehajtom az újságot, megyek lefelé a hídon s fülemben még visszacsacsog a szovjet katona tanító szava:

— A haza ti vagytok... Pusztítsátok el, aki titkosul akar elpusztítani!

(reményl)

Beérett a hortobágyi rizs...

Gazdag termést aratott az állami gazdaság

Rizs.
Valahogy úgy v gyünk vele, hogy még ma is valami exotikumot látunk benne. Kínaiak, olaszok, jutnak eszünkbe s mintha hallanánk a távoli országok rizsföldjein dolgozó munkások furcsa dallamos énekét.

Pedig a rizs ma már közelebb került hozzánk, sőt it van a tözsomszedságunkban a Hortobágyon.

— Finom, izletes, éppen olyan mint a hazai — mondták a kínai vendégek akik debreceni tartózkodásuk alatt a hortobágyi rizset is megkóstolták.

MILYEN EGY RIZSFÖLD?

Mielőbb tovább mennék ismeretessük meg azokkal, akik még nem láttak, vagy nem hallottak róla. Milyen egy rizsföld? Most, hogy odakereszttem éppen az aratás utolsó napja folyának. De mi történt addig, míg idáig jutottak, hogy megy a rizs termesztése arról kérdezzük meg Pászár Zoltánt, a rizsgazdálkodás vezetőjét.

— A rizst legelőször víz alatt esztrázták. Amikor kicsirázott, kilétték az úgynevezett „hideg ágyak”-ba. Innen palántolták át a rizstábla lágy talajába. Aztán ráeresztik a vizet, amiben megindulha a rizs fejlődése. De a rizsföld nem egy végtelen víztenger, hanem kis gákkal parcellákra van osztva, hogy a hullámvérés ne mossa ki a gyenge rizspalántákat. A vizet időközben, néhányszor leeresztik a növényekről, hogy az állandó víznyomás lassú szüneteljen, és levegőhöz jusson a föld.

SARLOVAL ARATNÁK

Szep ember elején következik be a rizserés. Ekkor minden tábláról leeresztik a vizet. A haragoszöld rizstáblák festői képet nyújtanak. A táblában, ahol most az aratás folyik 60 centiméter magas rizs ágaskodik. Eddig víz alatt volt a tábla, csak a rizsretek állottak ki a vízből azt érlelte a pompás nyárutóli nap.

Felgyűrt nadrágszárral asszonyok és férfiak dolgoznak a rizstáblában. A talaj még mindig nedves, hogy belesüllyed az ember lába. Aratnak, de nem kszával. Sarlók villannak a napon és vágják a marokra fogott rizskészleteket.

Vidám ének száll a rizsföldek felett. Az állami gazdaság dolgozói örülnek, mert az idei hideg nyár ellenére is beérett a hortobágyi rizs. Mázsánkénti termésátlagot még nem lehet megállapítani, atynyi azonban bizonyos, a természet gazdálkodás eredményeképpen, az idei termés jobb a sokévi átlagnál.

VESZEDELMEK KÁRTEVŐK

A rizs nem olyan mint a búza. Sokkal kényesebb. Nemcsak az aratásánál kell vigyázni a könynyebben pergő szemekre, hanem a lábonálló rizs körül is felel egy két puskás. Mert a vizimadarak otthonosan tocsognak a rizsparcellákban, még otthonosban izlelik meg a rizskészleteket. Való-

ságos terítet, asztal lenne számukra, ha nem vigyáznának éberen, hogy nagyobb kárt ne tehessenek a vetésben. A rizszel különben megbarátkozott a hajduság népe. A Hortobágyon „Vizi-búzáknak” is nevezik és az a név terjedt el Hajdúrácsán is, ahol a természetcsoportok rizsföldjein is most érik véget az aratás.

A JÖVŐ ÍGÉRETE

A rizs meghonosodott és a máscurini elméletek alapján újabb éghajlatunkat jobban kedvelő rizsfajták kitenyésztésén fáradoznak. A természetörvények és állami gazdaságok még nagyobb mértékben termelik majd a rizst mint eddig bármikor. Az állami gazdaságok a jó természetmennyiség alapján elkészítik a jövő évi terveket, amelyek szorosan beilleszkednek a ötéves terv hat hónas programjába.

Tovább fejlődik az újító mozgalom

Júliusban 20.5 millió forint megtakarítás volt

Az Országos Találmányi Hivatal közlése szerint, július hónapban újítómozgalomunk 20.5 millió forint évi megtakarítást eredményezett. A júliusban benyújtott újítási javaslatok száma is 60 százezerrel több, mint az elmúlt hat hónap átlaga és 17 százalékkal

múlja felül a júniusit. Az eredmények bizonyítják, hogy az újítók gazdasági életünk minden pontján fokozottan kiveszik részüket a termelés előrelépésében. Újítómozgalomunk nemcsak mennyiségi, hanem minőségi téren is fejlődik.

Ratkó Anna népjóléti miniszter a Simonyi úti gyermekotthon megnyitásán

Allandó bentlakásos gyermekotthon a debreceni gyengefüldű gyermekeknek

A Simonyi-út egyik legszebb villájában ma nyílik meg a gyengefüldű gyermekek otthona. A közegészségügyi hatóságok egyre hatékonyabban folytatják a harcát a legpusztítóbb magyar népbetegség, a tüdővész ellen. Szociális intézményeink fejlesztése pedig jelentékeny segítséget nyújt a megelőzés terén. Debrecen város szociális ügyosztálya ezért vette tervbe az idén egy gyermekotthon létesítését, amelynek egyszázöt leendő környezetben gyenge füldű gyermekek találnak otthonra. A Nagyerdő egyik legszebb részén a Simonyi-út 25 szám alatti

villában rendezték be minden kényelemmel a gyermekotthont. Harminc gyengefüldű gyermeket tud befogadni az új intézmény. A gyermekek benn laknak, bőseledek étkezésben részesülnek és állandó orvosi felügyelet alatt állnak.

Bükkösek szerint Magyarországon szinte páratlanul áll az új gyermekvédelmi intézmény. A mai megnyitói ünnepély is mutatja az intézmény nagy jelentőségét, mert a délután 3 órakor kezdődő ünnepségen Ratkó Anna népjóléti miniszter is megjelent.

A csehszlovák sajtó a Rajk-bandát leleplező vádiratról

Valamennyi csehszlovák lap felháborodott helyen és nagy részletességgel ismerteti a vádiratot, amelyet a budapesti ügyészség az áruló Rajk László és társai ügyében kiadott.

A Prace, a csehszlovák szakszervezeti szövetség lapja „Leleplezik az áruló Rajk” címmel ismerteti a vádiratot, és elsőnek fűz megjegyzést az ügyhöz. A lap többek között ezeket írja:

Rajk letartóztatása után a felháborodás moraja zúgott végig a magyar dolgozók táborában. Az imperialista hatalmak azt hitték, hogy a népi demokrácia időleges átmeneti rendszer és hogy a forradalmi erők fellelindülése után újra nyugalmi állapot következne, amely elterjedhetne a maguk céljaira. A népi demokratikus országokban azonban győzött a harc, mivel ezek az államok saját népeik akaratára és erejére, valamint a Szovjetunió erkölcsi segítségére támaszkodnak.

Csak a Titó vezette Jugoszlávia halad más úton — folytatja a Prace. Az imperialisták a háború-

ban és a háború utáni években szereztek tapasztalataikat alapján tudják, hogy Titó hajlandó úgy táncolni, ahogy a nyugati imperialisták fűtyülnék. Az imperialisták úgy játszanak Titóval, mintha valami bábuval és azt a szentes munkát végeztetik vele, ami maguk elvegenek nem akarnak. Tisztelegnek, hogy Rajk milyen ura akarta vinni Magyarországot és kinek az érdekében szerette volna megdönteni a magyar népi demokráciát. Rajk, Titó és a hozzájuk hasonló árulók, akiknek egész tevékenysége a népek érdekei ellen irányul, akik a legsúlyosabb gaztettektől és gyilkosságoktól sem riadnak vissza, világos parancsot kaptak arról, az a feladat, hogy uszítsanak a Szovjetunió ellen.

A Rajk László és társai ügyében kezdődő tárgyalás nemcsak a magyar reakció elleni bűnper, hanem egyben vádirat az egész világ reakciója ellen, amely nem riad vissza semmiféle eszköztől, hogy megmentsen hatalmát, — fejezi be a Prace.

Amerika meg akarja kaparintani az angol gazdasági élet legfontosabb pozícióit

Marinín, a Pravda nemzetközi szemléjében a washingtoni pénzügyi tárgyalásokról egyebek között, ezeket írja:

Csak nagy emberek híreik azt, hogy a washingtoni hármastanácskozásoknak elsősorban az angol gazdasági élet mély válságával kapcsolatos kérdések megoldása lenne a feladata. Valójában a három ország tanácskozásának összehívásával az amerikai kormánykörök, az Egyesült Államok gazdasági válságának további kibontakozását igyekeznek gyengíteni és fékezni. Az amerikai kormánykörök az angol válságot mindegyképpen kihasználják arra, hogy véglegesen kezükbe kaparint-

sák az angol gazdasági élet legfontosabb pozícióit és ezzel együtt az egész brit birodalmat.

A Wall Street Anglia elleni támadását nemcsak szóbeli fenyegetések pergőjével, hanem gazdasági szakközlökkel is kísérik. Sőt hogy Angliát érezték kényeszerűen Washington a marszállást országokból, Franciaországból, Belgiumból és Olaszországból engedellenes tömböt slakt, amely arra hivatott, hogy „kollekív nyomást” gyakoroljon Angliára. A Times beismeri, hogy a washingtoni tárgyalások csupán annak a drámanak előjátéka, amely hosszabb idő elatt fog lejárni a világtörtétele nagy színpadán.

MAXIM GORKIJ:

"Az asszonyokhoz és az anyákhoz fordulok"

1925-ben írta Maxim Gorkij, a nagy író és humanista ezeket a sorokat, akkor, amikor az imperialista gonosz evők új háború rémével fenyegették a világot.

Ma ugyanezt teszik az angol-amerikai háborús úszítók. De ma a világ asszonyai már egyenesen szállnak szembe a veszéllyel. A béke híveinek táborában az asszonyok hatalmas erőt képviselnek.

A Nemzetközi Nőszövetség 80 millió, a békéért és a demokráciáért harcoló asszonya büszkén felelhet Gorkij kérdésére: "Haladjunk hangunkat, harcoljunk a békéért és az életért, azok ellen, akik mindkettőtől meg akarják fosztani az emberiséget."

De még nem minden asszony ismeri a veszélyt, amely őt és gyermekeit fenyegeti. Még nem minden asszony harcos a béke ügyének. Ezért: időszerűek ma is Gorkij szavai: "Ma, a téboly közeledő napjaiban miért nem mennek meg fiatalokat az öldökléstől?"

... A háború azzal fenyeget, hogy a földet teszi egyenlővé az európai kultúra városait, s a haláltól, megnyomorodástól és az örül-től megkímélt embereket vadállatokká változtatja. Ki emeli fel ez ellen tiltakozó szavát, ki hirdeti meg a harcot a közeledő tragédia ellen?

Az asszonyokhoz, az anyákhoz fordulok. Nemesek Amerika 275 ezer, s Európa sok millió asszonyához, akik az elmúlt háborúban veszítették el gyermekeiket, hanem azokhoz is, akik holnap, vagy egy év múlva sirathatják el fialkáikat. Miért halgattok Ti, akik fájdalommal születtek öket? Miért nem emeltek fel messzehangzó szavotok az új háború réme ellen? Ti Anyák vagytok az egyetlen, ősi

erő, amely a Riháló földet mindig új élettel tölti be. Minden pillanatban, amikor valahol egy embert lelejt a halál, valahol a föld egy másik részén egy asszony győzedelmeskedik a rombolás vad erőin s új ember születik.

Keltek a tápláljátok a gyermekeket, kézenfogva vezéritek őket az életbe, hogy dolgozókká váljanak, adhatják műve gazdagítják az emberiséget. Hősöké, vagy eseteg az emberiség nagy elmévé, nagyszerű gondolkodókká... Nem tűrhetitek tőlük az őket fenyegető veszély közeledését!

Fiatlók ezreit és százezreit övezzi a történelem dicsőfénye. Nagy felted zésekkel telték szobrák életük; megeselekedtek a legnagyobb — emberré tették az embert. Ti, Anyák, nem tűrhetitek, hogy nagyszerű fiatalok, újra vadállatokká tegyék!

Anyák! Miért nem kiáltjátok százzal töltött torokból: "Hagyjátok abba az öldöklést! Világra hoztunk benneteket, hogy éljétek dolgozotok, boldogok legyetek — hogy az élet szép, bőséges és igazságos legyen! Elég volt a légiháborúból, a mérgezőgázokból, az ördögi találmányokból, a szörnyűséges gyilkolásból!"

Asszonyok, édesanyák! Nektek kell felemelnetek tiltakozó szavotokat. Ti adjátok az életet, ti védelmezzétek meg a halál ellen. A halál örök ellenségei vagytok ti, akik napról-napra legyőzitek a halált.

Ma, a téboly közeledő napjaiban miért nem mentek meg fiatalokat az öldökléstől? Miért nem emeltek fel erős hangotokat az élet védelmében azok ellen, akik a rombolásra és pusztulásra szeméznek? Miért?...

... és az anyák egyre erősebben emelik fel hangjukat, amely ezer-szerte hangosabb, mint az imperialisták rémfogóesél!

6000 kilométer jégben ködben

Moszkvai lapok beszámolnak arról, hogy a Szovjetunió hajósainak Najanov és Stepanko vezetésével elindult észak expedíciós hajója sikeresen megoldotta feladatát, Archangelszkből az északi Jegestengeri úton át folyami hajókat vitt el az Ob, Irtyis és Jenisej folyamokra.

A hajósook jelentős küldtek expedíciójukról Sztálin generalisszimuszának. Örömmel jelentették, hogy a kormánytól reájuk bízott feladatot teljesítették és hogy a jobb, mint 6000 kilométeres út után minden hajó veszteség és sérülés nélkül érte el a kijelölt célpontokat s a közeli napokban megkezdik a népgazdaság számára fontos teherárak szállítását.

Sztálin szövegeket küldte az expedíció részvevőinek és örömet fejezte ki, hogy a folyami hajósook teljesítették feladatukat, sikerült az észak sarki hajózás nehézségeit legyőzniük.

"Sikereket kívánok önöknek a szibériai folyókban az új hajótípusok használatához és a népgazdasági folyami szállítások törvényes teljesítéséhez" — így fejezi be üzenetét Sztálin.

Az expedíció vezetői sajtónyilatkozatban elmondották, hogy nagy nehézségeket kellett leküzdeniük s a hajók gyakran napokon keresztül jéges területen, sűrű ködben haladtak. A hajósook ön felálló munkája legyőzött minden nehézséget és az expedíció gyorsabban haladt, mint amire számítottak. A hajók oly jó állapotban érkeztek meg, hogy azonnal ádhatják őket a szibériai hajózási intézőségnek.

A szovjet kormány nagy gondot fordít a szállításra. Rendszeresen indulnak sarkkutató hajók a szovjet jéktömbök, akik teljesítik a rájuk bízott nehéz és veszedelmes feladatokat.

Ballada az anyáról és a fiucáról

Írta: NEVJANA SZTEFANOVA

Sűrű éj van, Jaj, sohase virrad még fel? Padláslepcső, alig látszik, reccsenő, A homályban óvatosan lépdél Egy magányos asszony, éber, vakmerő

Nyomatvánnyal van füstös kőmény teli, Röpcédulák, — bennük a Hír tüze ég. Odasiklik, beleuyúl és kiemeli, Kendőjébe bugyolálja — gyermekét,

A kapuban még megáll egy pillanatra, Kicsikéjét átöleli boldogan, Óvatosan tekint túl a virradatban, Majd a frissen hullót hőben elshuan.

Most megfordult. Az áttesten rohant át, És uszályként húzza a friss levegőt, Ott, hol várnak a csomagra, vizsgálgatják Izgatottan, mint apák a csecsemőt.

Artán elmegy, de ott marad úde fény: Hősök őrzik és sohasem lankadók: Ime újabb haditervek szövevénye Szürkületben, virradatban leiragzog.

Ot nyomozta, őt üldözték minden rendőr, De hiába számolt a kopó, Fel-lebukkant minden tájon mint legenda, Mint lidércfény, itt is, ott is lobogó

A faluban látták tegnap... — jár híre, Ma reggel már feltűnt túl a hegyeken, A vérdíjat is kifizették fejére, De arcát nem ismerte senkisé

Hogyan hordta annyi szörnyű veszedelem Sodrán át a bepölyázott kicsikét? Hagy' érte meg, amíg végre a győzelem Nem napok, de órák alatt kivirít?

Felnő, Oly szép illú! O a fiatal, Győzhetetlen itatias Arcvonal!

Fordította: Radó György

Kultúr pavillon az Őszi Vásáron

Az Őszi nemzetközi vásár ideje alatt a színházak és mozik kitűnő műsorral várják a közönséget. Ezek a műsorok újabb bizonyítéka annak, hogy kul urális életünkben is fontos változások történtek. Színházaink pi, a klasszikus drá-

mairodalom, a Szovjetunió és a népi demokráciák drámairodalmának legjobb darabjai; tüzték műsorra. Az Ibusz országos közönség szervezési közponja kulturpavillon; álljt fel az Őszi vásáron.

Megjeleni a Literaturnaja Gazetában.

Az amerikai reakciós irodalomban „új irányzat” jelent meg — az úgynevezett „klinikai realizmus”, amely máris megtalálta „teoreikusait” és követőit. Újabb formája ez annak a tömegek ellentéteológiai támadásnak, amelyet az imperialisták azért folytatnak, hogy megijesszék, elbűbálják és bolondáá tegyék az amerikai népet. Ennek az „irányzatnak” az a feladata, hogy beoksa az olvasóba azt a gondolatot: nincs élesen megvont harár az egészséges és beteg lelkiség között. A „klinikai realizm” rostoskodó arcait állítják, hogy a tudomány tehetetlen, mert ez a betegség úgyis legyőzhetetlen, hátulról opakodik az emberhez és mindig ott áll mögötte.

Alááss az egészséges értelem nem vett hitet, rom ani a józan ész hitelt — ez az, amire a „klinikai realizm” törekszenek.

Aprólékos, pontos, megrázó skizofrénia-leírás! Elakad az ember lélekze el égnek áll minden hajszála!

DEGGYÓGYÁSZATI RIGYÓVEREM

Ezzel és hasonló üvölésekkel kísérték Mary Jan Word „Kigyóvertm” című regényének megjelenését, amelyet a „klinikai próza” minaképeinek tartanak. Az irodalomnak ezt az elképesztő meggyalászt egyébkén semmiképen sem lehet regénynek nevezni. — Nincs benne egyetlen értelmesen megindokolt, valmelyest is normális emberi eszelekedet, nincs meseje. A könyv — egy tuda harsadásos beteg ké szósz oldaira elpyóftott ocsmány fantazmagóriája.

A középkorban a lelkibetegeket kigyóktól nyüzsgő gödörbe dobták. Amint a haladószelemű sajó rámutatott, az amerikai ideggyógyászad klinika a maga bürtönrendszerevel sok tekintetben emlékeztet erre a kigyóveremre. De Word koránsem a lelelésés odátával korántsem

Az örültek házának irodalma

Írta: V. DRUZSINYIN

azér, nyúit tollhoz, hogy segísen a betegekben. A szadista elragadtatástól fildokoiva ábrázolja a tudathasadásos beteg szenvedését, a betegség diadálát.

KLINIKAI PRÓZA.
Még ocsmányabbak Elisabeh Sewell írásai, aki Angliában tevékenykedik a „klinikai próza” területén. Sewell „büffé” című ebeszélésének hőse — mániákusok, akiket iszonyu félelem szállt meg egy büffében lakó természetfeletti lényvel szemben.

„Valami van ebben a büffében... A testemet, vagy a lelkemet követelt tőlem, ha nem adom, dar bokra akar szakítani. En pedig nem akarom odaadni és ő mindig dühösebb lesz.”

A mániákusok táborához csatlakozik a szerző is. Sewell az egyik szereplővel a következőket mondhatja:

„Ez megtörténik mindenkivel, Simmons nem a kőüjjából szopja.”

A haladás ellenségeinek körében nem új ellenség az idegbetegségnek és mindezféle perverzítások iránti vonzalom. „Az egész világ megőrült” — állítja Edman amerikai „literátor”. „Az emberek milliói halálra íjeszti civilizációjuk, az emberek szenvednek, megbetegszenek ettől a civilizációtól” — kontráz Edmannak Whily amerikai „ped gósa.”

SZENNY VÖDÖRSZÁMRA.

Az egyszerű természetes, normális eszelekményfejlésztést „divat jamultnak, émelegyósnak” minősítétek. Felszólítják az olvasót, minél kevesebbet törődjék a magaviselkedésével, a maga sorával, — hiszen az úgysm az emberi akarattól függ — mondják ok — irracionalis, zavaros, sőt: h jlamok és ösztönök ur lma lltt áll. Az álagamerikai, az állagmunkás, farmer, tisztviselő — általa-

ban beszámíthatalan, ha hinni lehet az óceánon-ül moderu, reakciós szépiróknak. Ússék fel a regényt vagy az ebeszélés, és megtalálják a családapát, aki váratlanul faképrél hagyja övét és el-önik hazuról, meglátják az anyát, aki eldobja gyermekét. — Meglátják a művészt, aki hirtelen megszömörlik a művésztől. Megláják a fiút, aki szon jri a fejét, hogyan mérgezhette meg apját. Meglátják benne az ifjút, akik oklalan gyűlölet száll meg szerelmével szemben. Meg se lehet számolni, hány vödör szennyet zúdítottak az emberre a „klinikai” és egyéb mérgekverők. Azon erőlködnek, hogy mindenkit betuszkojjanak a „kigyóverembe”.

A GYLKOSSÁG DICSERETE.

Az amerikai megszállók az egekig magasztalják a gyilkost, a gyilkosságot az ember legerősebb és legmélyebben gyökerező törekvésének nevezik. Ezt a fasiszta szörnyeszmé propagálja mindenféle hangremben Charles Jackson, aki „Az elveszett vásáronp”, „A becsület halála” stb. című ocsmány írásával vívott ki magának kétes hírnevet. Hősel — mániákusok, tudathasadásosak akiket ellenállhatatlanul vonz valami, a kés, az önműködő pisztoly, vagy a más házának a lakatja felé. A szerző elragadtatással mondja el a beteg kalandjait. Jackson legújabb reménylete, a „Legszélső szegény” című regény megdönt minden eddigi „rekordot”. A szerző Adamsot, a gyilkost; állja az olvasó elé követendő példa képpen. Adams nem a pénz miatt öl. Adams azért öl, mert ilyen a természet. Adams alkoholista, övűt mániákus, de a szerző teljesen normálisnak tarja. Adams beszálls meggyilkol két kigyóvereket, az szerző ezt is természetességnek sőt — dicséretremelőnek a-

lálja. Be akarja bizonyítani, hogy a város — amelyben a bűnöző lakik — csupa gyilkosból tevődik össze, akik csak az indítást, az élő példát várják, hogy maguk is fegyver uán nyuljanak. Tömegpszichózis ör ki. Harroa, a békés családapa, aki ezen a napon véletlenül elgázolt egy kutyát az autójával, arra a következtetésre jut, hogy ő semmivel sem különb Adamsnál. Egy embert elpusztítani éppen olyan egyszerű dolog, mint elgázolni egy kutyát — emlékezik Harroa. A város többi lakója hajlandó volna megíncselni Adamsot, de korán; sem a bosszú nevében. — Nem — öket egyszerűen a gyilkosság „háborozgató gyönyöre” vonzza. Elég csupán a törvényszéki jelene nek azt az epizódtját idézni — amely végtelentl világosan tárja fel a jacksontól gengszter „kinyilatkoztatások” politikai értelmét. — és megértjük, mi is rejlik a valóságban e fantazmagória mögött.

A bíró azt mondja Adamsnak, hogy közhölheti: mi az utolsó kívánsága.

— Szetnék széjbombázni egy várost — feleli Adams.

GENGSZTER-KARRIER — MINDENKINEK.

Ismerős, nagyon ismerős szavak! Ezeket a szavakat hangoztatják azok a banditák is, akik az amerikai fegyveres erők szervezetében vezető pozíciókat foglalnak el, akik a kormányban magas tisztségeket viselnek. Ezek minden erejükkel megfeszítik, hogy minél több Adamsot toborozzának városokban és falvakban, minél több embert fegyverezzenek fel, hogy rabolhassanak, gyilkolhassanak. Ezt igyekszik előmozdítani a Hirs-sajtó, a rádió, a film, a könyv. A rohadt „művészetek” egyes alkotásai gengszter-karrierrel kecsértetik az amé-

rikalakat, más művek a öböl néppel szembeni megvetés, a faj előtétle; szellemét nyelvik bele a közönségbe, ismét, mások az imperialisták által előkészített új háborút írják le a „magasabbrendű angolszász fajnak” ígérk az egész földgolyót, amelye; rabszolgatartók ulti-vényévé akarnak tenni. A haladás elleni, a kultúra elleni vad reakciós hadjáratban igen fontos szerepük van a „klinikai” írkászoknak is. Céljuk világos — meg kell mérgezni az ember agyvelét, meg kell fosztani józan eszéét és az egészséges és beteg lelkiség, az emberi értelem és az állati ösztönök közé egyenlőségi jelet vezet szennye, piszkosba kell fullasztani mindent, ami ember, hlymódon kell előkészíteni, kiképezni a gyilkosokat.

NYILT FASISZTA MERÉNYLET

De milyen álláspontot foglalnak el ezzel kapcsolatban az egyszerű emberek? Mint ismeretes, a kiadó és filmgyártó cégek a maguk stálistikusai segítségével, a maguk izlésének megfelelően megteremtették az „átlag amerikai”, aki csak egyet köve el — minél több lövöldözés, minél több hullé, hisztéria és delirium tremens legyen a „műben”. De a valóban élő amerikalak sok-sok milliója tiltakozik az ilyen perverzítások ellen. „Be-következett a film valága, a fel-nőtt amerikalak mind ritkábban nézik meg filmjeinket” — jelent-e ki a köztimultban az „Atlantic Monthly” című folyóirat. Több ízben beszámoltak már a detektívregény válságáról, ez a műfaj nem egyéb, min: nyílt bünye bujtogatás. Nincs keles a nygjele, leplezetlenül reakciós „klinikai” regénynek sem.

Az örültek házának irodalma lényegében az irodalom végleges tagadása, az olvasó elleni nyílt fasiszta merénylet. Ezzel a mérgező meg lehet mérteyzni az ember ezer embert, de nem lehet az örülte kergetni egy egész népet, amely már meganulta érde-me szerint értékelni ezt az egész fantazmagóriát.

A hortobágyi dolgozók felháborodottan tiltakoznak Rajk és aljas bandája gyalázatos tervei ellen

A Hortobágy népe ma már új szót olvas és tisztában van a világ eseményeivel. Vasárnap reggel már tudta mindenki, milyen aljas merényletre készült Rajk és bandája az országot, a népet ellen. A felháborodás moraja zúgott végig a Hortobágyon. Néhány dolgozót megkérdeztünk, akik a legkeményebb ítéletet mondták az árulók felett.

Hegedűs József, a hortobágyi esztornázási munkáknál dolgozó főgépész, aki különben élmunkás, a következőket mondotta:

— Az, hogy dolgozhatunk a békés építő munka érdekében, hogy ma ebben az országban rend és nyugalom van, azt a Magyar Dolgozók Pártjának és vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. Ezt a békés építőmunkát akarta letörteni Rajk és cive-eműlt bandája. Nem lehet elég elítélő ítéletet mondani az ilyen hazárulók bűnökra, akik gyilkos terveik

kel újra háborút és szolgáskodót akartak teremteni az országban. Nagy Andrásné, a hortobágyi halgazdaság dolgozóinak felesége a következőket jelentette ki:

— Elünk, méghozzá napról-napra jobban. Életszínvonalunk emelkedik. Kiemelkedtünk a szolgáskodó nyomorából, a népi demokrácia életlehetőséget teremtett minden dolgozó részére. Kislányom iskolába jár, kitűnően tanul, van ruhák, cipők, elégedettek vagyunk. Es mindezt a jót, amit kaptunk, ez a piszkos kémbanda el akarta tőlünk rabolni. Izzó gyűlölettel ítélem el a hazárulókat, akik békétlenséget szítanak az országban, gyűlöletet hirdetnek és háborúra uszítanak. A gyilkos tervek azonban a tárgyaláson kapnak méltó választ: Kötelek nekik! Rajkról és imperialista bérénc kikkéről így nyilatkozik Tóth János is, a hortobágyi állami általános iskola tanítója.

— Vesszenek az árulók! A háborúban testvéreinket, apáinkat gyilkolták le az idegen imperialista érdekek miatt. Most újra ezt akarják a háborúra uszító bitang csirkefogók. Árulások gyalázatosága olyan mértékű, amilyenre csak a legsúlyosabb büntetés, a halál szabható.

Rajkát Ferenc beszél utólagára, a hortobágyi állami gazdaság vállalatvezetője:

— Népi demokráciánk hatalmas vívmánya, hogy ma a hortobágyi állami gazdaság dolgozói jólétben dolgozhatnak a szocializmus érdekében. Ezt a földet, mely kenyeret ad a dolgozó parasztnak, akarta ez a piszkos kémbanda visszajáratni az uraknak, a régi földbirtokosok kezére. De ez meg fog hiúsulni! A tárgyaláson a nép ítélt és ez az ítélet: Halál!

A „hideg-háború“ stratégiái mindinkább kifulladásra kerülnek

Csementis külügyminiszter vezetésével összehívott küldöttség utazott Lake Successba, hogy résztvegyen az ENSZ külügyben álló negyedik tárgyalásán.

Csementis külügyminiszter elutasította a hideg-háború stratégiát, a „hideg-háború“ stratégiát mindinkább kifulladásra kerülnek, ami természetesen nem zárja ki, sőt ellenkezően erősíti a szocializmus terjedését az ENSZ porondján.

A közgyűlés napirendjén a fontos kérdések csoportjába tartozik Görögország, Kína és az olasz gyarmatok ügye. A napirenden szereplő fontos problémák meg a tesztelésről és az atomfegyverrel benyújtandó jelentésekről. A komoly kérdések mellett kihívó jellegű javaslatok is akarnak a közgyűlés napirendjén. Ezek közé tartozik a Magyarország, Bulgária és Románia békés ügyeivel kapcsolatban tervezett tárgyalás.

előtt áll. Most bontakoznak ki a hortobágyi pulykatenyésztés nagy arányú. A Hortobágyon lesz Magyarország legnagyobb pulykatenyésztése. A tervek szerint 3000 pulykát nevelnek ki, ekkora lesz a fésztervezés, ennek szaporítása és feleslege export célokra szolgál majd, de bőven jut majd vérfelújításra a tisztított pulykatenyésztő gazdáknak, elsősorban pedig a termelőszövetkezeteknek.

A Hortobágyon létesítendő pulykatenyésztés céljára az állam Debrecenben és Hajdúságban háromezer tőjt vásárolt fel. Angliából repülőgépen hozták vérfelújításra pulykatenyésztőket, kikelték és ezeket frissítik fel a hajdúmegyei pulykákat, hogy egyesítsék a hajdúsági viszonyokhoz alkalmazkodott pulykafajták és az angolai jó tenyésztési tulajdonságait. Az új horobágyi pulykák jó tojó, izletes húsú és mégis igénytelen fajtáknak tekintendők.

A mexikói békekongresszus kiáltványa

Páris, Befejeződött a mexikói békekongresszus, amely egyhangú kiáltványt fogadott ki, megállapítva hogy az ENSZ alapszabályait szerző szövetkezők mint az Atlanti Szövetség, vagy Japán és Nyugat-Németország feltevése, az atombombavetés a szocializmus a gyarmati háború, továbbá a Franco-féle fasizmus támogatása súlyosan veszélyeztetik a békét. A kongresszus résztvevői a kiáltványban megfogadják: küzdeni fognak hogy a természeti kincseket ne háborús célokra, hanem a népek jóáért használják fel, az atombombát ne a háború kudarchoz fűljék és küzdeni fognak a háborútól való megakadályozásáért, hogy országukban erőssé váljon a békemozgalom.

Debrecenben és Hajdúságban bronz tojó pulykákat vásárolnak fel. A pulykatenyésztő dolgozó paraszatok körében örömet keltett a felvásárlás híre, mert nem rendes piaci árat, hanem annál magasabbat, tenyészpulyka árat fizetnek érte.

A Hortobágyon már elkészültek a minta pulykafélék és a pulykatenyésztés, az előjelek szerint valóban egyedülálló lesz az országban.

3.000 bronzpulyka a Hortobágyon

Debrecen határában az Ebesen, meg a Szepesen, odébb pedig Hajdúdorog környékén, Hajdúszoboszló, Hajdúdorog anyádn embreméltékzét óta sok a pulyka. Nem csoda, hiszen kivés gond jár vele, mégis a legizletesebb húsú baromfi. Amióta pedig a szállítási eszközök fejlődése az export-lehetőségeket szinte korlátlaná tette, a hajdú

sági pulyka világkereskedelmi futóbe. Az angolok kártyosonja nem mulhat el pulyka nélkül és még tavaly is, a húsinség angol családok asztalára magyar pulyka került. Jópárezer magyar pulyka indult el a debreceni hűtőházból hűtött vagonokban Anglia felé. A hajdúsági pulykatenyésztés most még nagyobb lehetőségeket

OLVASMÁNY-KALAUZ

Regény egy igaz emberről

Az előtt megszoktuk, hogy egy regény sikere valami napi aktuális áshoz, vgy éppen szenzációhoz fűződik. Polevoj nagy regényét, melyet most jelentettek meg ísmét, emberformáló tankönyvként, az ember á alakulásának, igazsá érének fontos eszközeként, állandóan aktuális. Polevoj könyve Mareszjevéről a lenini-sztálini korszak új embertípusát — áldozatkészségben, hűségben, forradalmiságban eddig soha nem tapasztalt színvonalat elér embert állítja elénk. A regény Mareszjevét nem külföldi hős, nem az egyéni elhatározás embere, hanem egy igaz és új társadalom tagja, aki harcol a népek hazájáért, a Szovjetunióért: és éppen ezért harcol a fasizmus ellen, küzd az egész világ szabadságáért.

az igaz emberek jogos reményével.

Polevoj mesteri író. Miből írunk ez ki elsősorban? Abból, hogy egyetlen pillanatra sem gyűri őt le a történelem szikrányi súlya. Mareszjevéről regényt írni annyit jelent, hogy az írónak Mareszjev erkölcsi színvonalára kell emelkednie, hogy az írónak nem szabad elújni, nem szabad jelentéktelenné válnia a hatalmas tárgy árnyékában.

Hősökről írt jelentős felelet. De sokat jelentősebb felelet a szocialista irodalom módszereit alkalmazva, a lenini irodalomelmélet eredményeit értékesítve és áútitve a mindennapi munkába — összefüggésben ábrázolni a hőstetteket. Bemutatni a hős, mint a társadalom tagját, olyan tagját, aki jellemző a társadalomra s aki jellemző a társadalomra. A szovjet írók ennek az ábrázolásmódnak mesterei. Polevoj különösen ez. Ő aztán igazán tudja hogyan kell az őszine, egyszerű emberi összefüggéseknek hangot adni. — Nem feledkez meg olyan kis részletekről sem, mint például, amikor az elbeszélés hőse örökléssel vonzolja magát a jéli vadonban és éhsége csillapítására megesszik egy egész hangyabolyt ugyanakkor a hangyasav csípése megfrissíti. Ez csak apró, de jellemző megfigyelés. De Polevoj ázveime kiterjed az ilyen részletekre is. Itól érzékenysége a legemberibb motívumokra világít rá. Min; a szocialista realizmus igaz művelőinél, nála sem lelünk kétszen kapot, jellemeket, egysíkú embereket. Az egyszerű ember is komplikált. Az egyszerű ember sokrétűsége persze nem a burzsoáz írók ál-analitikus, a lényegről elkalandozó, dekadens múltján jelentkezik Polevoj művében. De bármennyire is sokrétű a szovjet ember, a szovjet hős, jellemén, életén, magatartásán vezérirányon: hűzódik a hazaszeretethez, a nép szeretete, a hűség, a műveltség, a tudás becsülete. Önfelelő ember a szocialista társadalom embere. Bátrak és sáfározottak, kemények és őszinték és ugyanakkor — éppen ezért — melegszívűek, érzékenyek a jóra, a szépre. Közösségi emberek.

Az új szovjet irodalom jeles műve a legteljesebb emberi mondánivaló szövegeket meg művészi formában. A bonyolult viszonylatok harmóniája az új szovjet regényben valósul meg. Miért lehet séges ez? Mert a művek tisztázott körülmények között a marxista-leninista világnézet irodalmi vetületében mutatják be az igazságot. Polevoj könyve tanít, nemesít, gyönyörködtet és ugyanakkor áttök a jövőbe vetett bizalommal.

A regény hőse, csakúgy, mint az élő igazi alak, sosem örekedett különlegességre. Amikor csakna lábbal diadalmas repülőgépet aratott a németeket, egyetlen gondolata volt, hogy visz szjuszson az egészség és teljes értékű emberek közösségébe. Korunk történetében azonban az „emberiség igaz történe“ korszakában Mareszjev — sok-sok szovjet társa mellett — útmutatója let az igaz embereknek, azoknak, akik békére örekednek, akik gyűlölik a háborúra uszító imperializmust, akik a békés alkotómunka egyszerű, becsületes hősei. (A könyv az Athenaeum kiadása.)

H I R E K

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth“ Vöröshadsereg utja 26. „Szentháromság“ Szabó Kálmán u 14. sz.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, váltózó felhőzet, egy-két helyen, főleg keleten zivatar. A hőmérséklet 1—2 fokkal csökken.

RÁDIÓMUSOR Szerda, Kossuthrádó, 7.20: Hanglemek 7.45: Hanglemek, 11.30: Részletek a cseh antológiából, 12.15: A ház együttes játszik, 13: Hanglemek, 14.15: A Palló-tró énekel, Magyar Imre hegedűt 15: Az illúziós hangja, 15.30: Chopin: h-moll szonáta, 16: Rádióskola, 16.40: Marxista-leninista negyedóra, 16.55: Műsorismertetés, 17.30: Hanglemek, 17.40: Szovjet napok — szovjet embekek 18.15: Termései híradó 18.30: Mi teletett? 18.55: Szabad Népek hazája, 19.25: Faurádó, 19.55: Totóhíradó, 21: A Rádiózenekar játéka, 2.20: Monique de la Bruchellerie zongorizál, 6.30: Hírek esperantóul, — Pótfúrások, 6.55: Hogyan józunk, mi együnk? 7: Hanglemek 7.20: egészségügyi negyedóra, 7.35: Magyar noták, 8.10: Szvittek, 9: Hanglemek, 10.15: Hanglemek 14.30: Miért szép? 15: Rádióskola, 15.40: Magyar Műve, 16.10: Mi újság a rádióban? 16.25: A fődkereség egyenlő, 16.40: Cser Tímea énekel, 17: Magyar noták 17.30: A tervgazdálkodás kérdései, 17.45: Motoros tanácsadó, 18: Bartók Béla Szovjeteg éneklése énekel 18.30: A rádió esti iskolája, 19: Beszélgetés az erő és tömeg helyes értelmezéséről, 19.15: Szép esti muzsika 20.05: Faurádó, 20.20: Hangos újság 21.05: Sziv küldi szívnek szívezen, 22: Vátozatok egy Dante téma felett, 22.40: Hanglemek.



A P O L L O
6, 7, 9 órákor
Szerdán utólagára!
Legjobb színös rajzfilmek egy oskorban!

A 7 SZINÉS MESA
VIC SZIN HAZ
Szerdán utólagára!
6, 7, 9 órákor
Végig magyarul beszélő filmrémek!

VÉGTELEN ÉJSZAKA
Fősz. Borisz Andrejev

M E T E O R
Szerdán utólagára!
Előadás: 4, 6, 8 órákor
Fény, ragyogás, remek zené

HALLÓ MOSZKVA
Pompás világítás

— **HIRDETMEY.** Az időszerű mezőgazdasági munkálatokat a jó gazda gondossággal, kellő időben és hiánytalanul el kell végeznie annak is, akinek ingatana olyan külség ha-árán fekszik, ahol részleges tagosítást kérelmeztek, engedélyeznek, vagy tagosítás folyik, tekintet nélkül arra, hogy ingatlanát a tagosításba bevonják, vagy bevonták. A munkálatok elvégzését a hatóság ellenőrzés és a mulasztókra szigorú büntetés vár. Polgármester.

— **A Pravda szeptember 2-ki számában „Lenin és Sztálin műveinek kiadása“ címen megemlékezik a Szikra könyvkiadó hatalmas munkájáról. A kiadó Lenin és Sztálin műveit másfél millió példányzamban jelentette meg eddig magyarul.**

— **Megnyílt a prágai vásár.** Szombaton megnyílt a prágai őszi vásár. A vásárra a Szovjetunió küldöttsége ezen a napon érkezett meg.

— **A budapesti Zeneművészeti Főiskolát újabb 8 tanteremmel bővítik ki, mert a jelentkező hallgatók nagy száma miatt nincs hely a gyakorlatra.**

— **A debreceni munkásbíróság** tegnap tárgyalta Simándi Béla komédiás lakos ügyét. Simándi ezért került a munkásbíróság elé, mert a hároméves terv eredményei veszélyeztetés cselekményét végzett. Csepélgépre, amelyre béreséplést végzett nem szerelt tartalékszíjját és így amikor a csepélt megkezdte a géppel, a használt, rossz szíjj elszakadt és két napig állt a csepél. A munkásbíróság Simándit 9 hónapi börtönrre, 5 évi politikai és hivatali jogvesztésre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. A csepélgépet eldobozták, lakóhelyéről 1 hónapra kitiltották és az ítélet dobzó utján Komádi-ban közhírré kell tenni.

— **400.000 liter tej naponta.** Budapest az elmúlt évben naponta 250 ezer liter tejet fogyasztott. — A statisztika elárulja, hogy a tejfogyasztás az idén 400 ezer literre emelkedett, tehát a budapestiek 150 ezer liter tejjel isznak többet naponta, mint az elmúlt évben.

— **Öt nap — 78 új termelőszövetkezet.** Az őszi mezőgazdasági munkák megindulása során egyre-másra alakulnak meg az új termelőszövetkezet csoportok. Jellemző a termelőszövetkezet csoportok számának gyors növekedése, hogy a Földművelésügyi minisztérium az elmúlt öt nap alatt 78 új termelőszövetkezet megalakítását engedélyezte.

Gyászrovat

— **Özvegy Szegedi Gáborné 63 éves korában elhunyt.** Temetése szerdán két órákor lesz a Köztemetőből református szertartással. Csúrka temetkezés.

Meg fájdalommal tudatjuk, hogy

Sinai István
kefekészítőmester

61 éves korában elhunyt. Szilami szörmeipar által készített típusbunda hatalmas népszerűsége terlett szert. Az idén új bundakabátot hoznak forgalomba. — A szörmet különböző szövetekre, kordbársónyra vulkanizálják, ami által vízhatlan tetszetős bundához jutnak a dolgozók. Az új bundák ára hasonló lesz a régebbi típusbundaéhoz, de minőségileg felülmúlja azt.

SPORT

NBI. HIRADÓ

a Lokomotiv mérkőzésen tapasztalt hibákról, Komlóssy kiállításáról, sportszerű közönségről

Mi volt a hiba?
Az, hogy a védelmünk néha könnyelműsége miatt elcsúszott és ebből születtek a gólok. Amikor Molnár nem küzdött teljes erőbedobással a kitűnő Junász ellen, a középre behurcolt játékos jobbra jött, és az urren hagyott Junász nem hibázott. Polócnak ki kellett volna jönnie a kapuból. Molnár pedig a széle felé játszott, utána rá kellett volna „ragadnia” Junászra és a könnyű beadást neki kellett volna elrúgnia. A másik gól vetkes könnyelműsége miatt. A 11-es kivédése ámulatba ejtette a játékosokat és nézőket egyaránt. A védelem tagjai gratuláltak Polócnak és váhagyon úgy gondolták, hogy már elmúlt a veszély. Csak hogy Junász ezúttal szépen szűrt a 11-es és a szabaddrúgós. (Szabó I. nagy hibája volt) Pákerdi fejte védelem volt.

Januárunk ezekből az esetekből. A nagy eszt főhője könnyelműsége miatt, mert gólokba és könnyen két pontba került a lehetősége.

Vegre megoldott a jobbrészes kérdés — így végzettséget megkaptak a debreceni szurkolók vasárnap este, mert Komlóssy a játékosoktól a második félidő közepén kiállította. — Rosszul jellemezte Komlóssy és még nagyobb büne az, hogy feleselt a játékosoknak, amint leküldte a pályáról.

A jövő heten játszik a D. Lokomotív a Vasas ellen

A Vasas labdarúgó csapata hétfőn délután érkezett haza a Szovjetunióból és a budapesti munkáscsapat vezetői szerették volna a D. Lokomotív elleni mérkőzést bajnoki mérkőzésnek és hét napot később játszani.

A tervezett mérkőzés elmarad, mert a Vasas játékosai faradtak és nem szívesen játszanak esütőtkön, de a D. Lokomotív vezetői sem szívesen egyeztek volna bele a hónapok mérkőzésbe. Így előreláthatólag a mérkőzést csak a jövő heten játszák le.

A debreceni úszók jól szerepeltek Nagyjátékban

A debreceni úszók és vízlabdázók vasárnap a nagyvilág úszóversenyén részt vettek. A D. Lokomotív versenyzői a következő eredményeket érték el:

1000 gyors: S. Molnár 1:15 — 100 méter: S. Szabó B. 1:45, 4. Kati 1:45,2 — 100 m. leány mell: 1. Péntek 1:46, 2. Sarkány 1:48,4 — 100 m. mell: 2. Veres 1:56,2 — 200 gyors: 2. Totu 3:00,3 — 2. Vízlabda: 3:31 — 100 m. gyors: 1. Molnár 1:15, 2. Veres 1:16,2 — 100 m. mell: 1. Molnár 1:16, 2. Mues 1:22, 3. Kovács 2:29, 4. Tokaji 2:52 — 200 m. mell: 2. Kati 3:56, 3. Bertók 3:56,2 — 100 m. mell: Molnár 1:27,4, 2. V. Veres 1:34,6 — 400 gyors: 3. Veres 1:34,8 — 200 m. gyors: 1. Keszi 1:31,1, 2. D. Szabó 2:48 — 65 m. gyors: 2. Horváth 51,6, 3. Csáthó 1:32, 4. Tokaji 2:54 — 100 leány gyors: 3. Molnár 1:33, ost. J. Nomi 1:40 — 35 méteres gyors: 1. Orah 2:54, 3. Kovács 3:14, 4. Tokaji 2:54 — 100 m. mell: 1. Nemesy 1:20,2, 2. Csáthó 1:30,4, 3. Frik 1:33,2 — 35 m. leány pillangó: 1. Jost Noémi 32,2, 2. J. Veres 32,2 — 100 m. mell: 1. D. Lokomotív 1:30,2, 2. Veres 1:30,2, 3. NySE 1:30,2, 4. V. Veres 1:30,2, 5. D. Lokomotív 1:30,2, 6. V. Veres 1:30,2, 7. D. Lokomotív 1:30,2, 8. V. Veres 1:30,2, 9. D. Lokomotív 1:30,2, 10. V. Veres 1:30,2, 11. D. Lokomotív 1:30,2, 12. V. Veres 1:30,2, 13. D. Lokomotív 1:30,2, 14. V. Veres 1:30,2, 15. D. Lokomotív 1:30,2, 16. V. Veres 1:30,2

NB III. debreceni csoport

1. Fehérvár	2: 6: 2	4
2. Nyil. SEDE	2: 11: 4	4
3. Dombár	2: 7: 3	4
4. Nagykálló	2: 4: 2	4
5. Nyírmada	2: 4: 2	3
6. Mándok	2: 6: 5	2
7. Hajdúnánás	2: 1: 2	2
8. Záhony	2: 2: 2	2
9. Püspökhatány	2: 4: 5	2
10. D. Eöze	2: 6: 7	2
11. D. Lennet	2: 10: 11	2
12. Tiszalok	2: 3: 1	1
13. Nyírbátor	2: 2: 5	—
14. Békány	2: 3: 7	—
15. Póstás	2: 2: 6	—
16. Bujtán	2: 1: 6	—

A hajdusoboszlói repülőverseny újabb eredményei

A hajdusoboszlói nemzetközi repülő modellezőverseny mechanikus motoros típusú indítással megrendezésre került a következők:

Egyéni versenyben: 1. Vaszilovszki Mihail (szovjet) 21:00 mp, 2. Gaskó Mátyas (magyar) 7:24 mp, 3. Benedek György (magyar) 2:32 mp.

A csapatversenyben szerelt pontok állományokénti elosztása:

- Szovjetország 2130 ponttal,
- Magyarország 590 ponttal,
- A csapatverseny jelenlegi állása: 1. Magyarorszag 7142 ponttal, 2. Szovjetunió 4330 ponttal, 3. Románia 2755 ponttal, 4. Lengyelorszag 1871 ponttal, 5. Csehszlovákia 422 ponttal.

Fóter Ötő (magyar) 19:20 mp-es időfeljuttatással új magyar nemzeti rekordot állított föl.

Szabó labdarúgói ma du. 5 óra a DTE pályán edzést pontosan jelenleg meg.

A MASZ intézkedése ma este fél nyolckor ülést tart a Sporthivatalban.

Az NB III. többi eredményei. Rajdúnánás—Záhony 1:1 Dombár—Békány 4:2.

Telki a Hét válogatottjába került vasárnapi jó játéka révén. Vihar díszeset kapott.

A VAOSZ asztalitenisz csapata visszatért az NB I-ből.

A D. Lokomotív férfi és női kosárlabda csapata ma délután hat órakor a sportcsarnokban fontos ügyben ülést tart.

KLASZ labdai ajándékozott a pályához jutott volánfalkatelepi labdarúgóknak.

A KIOSZ futballbajnokság második fordulójának eredményei: Építők—Asztalosok 1:5 (0:1), Vasasok—Cipészek 1:0 (1:0), Káyhások—Timárok 0:0, Ordók—Szabók (1:4) Élelemzők—Csizmadák 2:0 (1:0), A János csapata erősebb volt.

Felhívjuk a D. Lokomotív szakszaksztály összes sakkját, hogy ma szerdán délután 5 órakor a mihelyi sakkteremben feltüntetett jelenjenek meg.

A DEFOZS VÁNDORZÁSÁLAT A DÁNSENT-MIKLÓSI TERMELOZVET-KEZET KAFTA

A dánzentmiklósi termelőszövetkezet csoport lett az első a er meelőszövetkezetek között folyó országos versenyben. Ezzel egyenre a DEFOZS vándorzásájára, amelyet a Szövetkező a szövetkezet termelés eljárási harcossáinak adott. A vándorzásolt vasárnap adták a ünnepélyes keretek között. A versenyben kimagasló eredményt elért szövetkezeti tagok összesen 15 ezer forint jutalmat kaptak.

A legújabb szovjet szinkron szakember Budapestre. Gutfkov, aki 1910 óta filmetchnikus és a Szovjetunió legjobb szinkron mestere, most néhány hónapi tartózkodása Budapestre érkezett. Itt tartózkodása alatt tanácsadóként szerepel a szovjet filmek magyar szinkronizálásánál.

Felhívom az összes egyéni termelőket, hogy saját érdekében a dűlőbiztosítónál érdeklődjenek a vetéstényezőkről

Az élel és tudomány szerkesztője jó úton halad, midőn egyrészt a természeti tudományok és a műszaki élet kérdéseit közel hozza mindennapi életünkhöz, másrészt legnépszerűbb problémáinkkal foglalkozik tudományos szakszerűséggel. Így az új szám például igen érdekes cikkek: közöl a tyúkszemről. Ismereti továbbá az új Kíndó-mozdonyt, az énygyártás elméletét és a folyamatát, a tej csímentesítésének módszerét, a táplálkozás és egészségügyi összefüggéseit. Folytatja cikksorozatát Pavlovról, a korcsalkotó jelenlétéről szovjet tudósokról. A feltűnően gazdag tartalmú képes folyóirat ára mindössze 80 fillér.

Értesítjük Olvasóinkat, hogy Kiadóhivatalunkban az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

MAGYAR KÖZLÖNY
O. M. B. KÖZLÖNY
IPARI ÉRTESTÍTO

KERT ES SZÓLÓ
KÖZGAZDASÁGI ÉRTESTÍTO
MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

FELHIVÁS

Felhívom a futohomok és erikos területtel rendelkező gazdákat, hogy az ősi mélyszántásra nem alkalmas területeket jelezzék be melőbb a gazdasági irodában. — Gazdajegyző.

HIRDETMEY.

Finomliszt kiosztás
Felhívja a Készlettel Irada a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóság elismertje 69. és 70. sz. listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. listá 3. sz. szelvényre 1 kg finom liszt szerezhető be a Népholtokban és fúszkereskedőknél.

Búzadara kiosztás
A 0—1 éves csecsemők szeptember 69. és 70. sz. elismertjeinek listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. búzadara szerezhető be a Népholtokban.

Az egy éven aluli csecsemők jegyet csak a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Marincák József utasapra Bőszörményi út 85. László, Jánosik István Kubikok Kisegyesi-úti kórházban Hattan u. 61. Gyongyi. Eljegyzések: Racz Márton közművelődési és Nagy Mária Hajna u. 2. Kovacs Lajos gyári munkás Domokos Lajos u. 15. G. Varga Terézia Schechenyi u. 12. Házasság: Szilas István tisztviselő Vörös Hadsereg útja 10. — Lőrincz Izabella Arany János u. 28. Jánosné Halászai: öz. Mihály Jánosné Schrott Márta 66 éves Sinay Miklós u. 20.

MNDZS HIREK

Központi szervezők szeszonytársak feltűnően jelennek meg a központban ma du. 3—4 óra között.

Ma du. 4 óra az összes tanfolyamot vezető nevelésügyi asszonytársak jelennek meg a központban fontos megbeszélésre.

Kérem a Nőnap előadó asszonytársakat, hogy aki még nem adta be a tárgyiról az irábeli jelentést a mai napon adja be.

Vasárnap hajdusoboszlói kirándulás meg lesz tartva.

Nőnap beosztás:
Szondi Női konferencia 2 ó: Pesti Lajosné Lorántffy Zsuzsanna 6 ó: Sipos Mária, Wotalka-telep 4 ó: Zöld Józsefné, Várnagyháza 6 ó: Bussai Istvánné Boldogkérty 7 ó: Kázné Kertváros 6 ó: Hlósé Tere, Szendrői János 6 ó: Junász Géza.

Szűrtők: Városháza 4 ó: Háhn Adámné, Garbátelep fél 6 ó: Geere Lászlóné, Homokkert 4 ó: Vágógyi Gyuláné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Papp Sári, Nyulás 6 ó: Pesti Lajosné, Góspókert 6 ó: Kiss Lajosné Tancsics Mihályné 7 ó: Szabó Károlyné Vároai Nyomda tomozok, 4 ó: Sipos Mária.

A kitöltött to szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to osztályához beérkezzenek.

Értesítjük Olvasóinkat, hogy Kiadóhivatalunkban az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

MAGYAR KÖZLÖNY
O. M. B. KÖZLÖNY
IPARI ÉRTESTÍTO

KERT ES SZÓLÓ
KÖZGAZDASÁGI ÉRTESTÍTO
MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

FELHIVÁS

Felhívom a futohomok és erikos területtel rendelkező gazdákat, hogy az ősi mélyszántásra nem alkalmas területeket jelezzék be melőbb a gazdasági irodában. — Gazdajegyző.

HIRDETMEY.

Finomliszt kiosztás
Felhívja a Készlettel Irada a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóság elismertje 69. és 70. sz. listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. listá 3. sz. szelvényre 1 kg finom liszt szerezhető be a Népholtokban és fúszkereskedőknél.

Búzadara kiosztás
A 0—1 éves csecsemők szeptember 69. és 70. sz. elismertjeinek listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. búzadara szerezhető be a Népholtokban.

Az egy éven aluli csecsemők jegyet csak a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Marincák József utasapra Bőszörményi út 85. László, Jánosik István Kubikok Kisegyesi-úti kórházban Hattan u. 61. Gyongyi. Eljegyzések: Racz Márton közművelődési és Nagy Mária Hajna u. 2. Kovacs Lajos gyári munkás Domokos Lajos u. 15. G. Varga Terézia Schechenyi u. 12. Házasság: Szilas István tisztviselő Vörös Hadsereg útja 10. — Lőrincz Izabella Arany János u. 28. Jánosné Halászai: öz. Mihály Jánosné Schrott Márta 66 éves Sinay Miklós u. 20.

MNDZS HIREK

Központi szervezők szeszonytársak feltűnően jelennek meg a központban ma du. 3—4 óra között.

Ma du. 4 óra az összes tanfolyamot vezető nevelésügyi asszonytársak jelennek meg a központban fontos megbeszélésre.

Kérem a Nőnap előadó asszonytársakat, hogy aki még nem adta be a tárgyiról az irábeli jelentést a mai napon adja be.

Vasárnap hajdusoboszlói kirándulás meg lesz tartva.

Nőnap beosztás:
Szondi Női konferencia 2 ó: Pesti Lajosné Lorántffy Zsuzsanna 6 ó: Sipos Mária, Wotalka-telep 4 ó: Zöld Józsefné, Várnagyháza 6 ó: Bussai Istvánné Boldogkérty 7 ó: Kázné Kertváros 6 ó: Hlósé Tere, Szendrői János 6 ó: Junász Géza.

Szűrtők: Városháza 4 ó: Háhn Adámné, Garbátelep fél 6 ó: Geere Lászlóné, Homokkert 4 ó: Vágógyi Gyuláné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Papp Sári, Nyulás 6 ó: Pesti Lajosné, Góspókert 6 ó: Kiss Lajosné Tancsics Mihályné 7 ó: Szabó Károlyné Vároai Nyomda tomozok, 4 ó: Sipos Mária.

A kitöltött to szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to osztályához beérkezzenek.

Értesítjük Olvasóinkat, hogy Kiadóhivatalunkban az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

MAGYAR KÖZLÖNY
O. M. B. KÖZLÖNY
IPARI ÉRTESTÍTO

KERT ES SZÓLÓ
KÖZGAZDASÁGI ÉRTESTÍTO
MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

FELHIVÁS

Felhívom a futohomok és erikos területtel rendelkező gazdákat, hogy az ősi mélyszántásra nem alkalmas területeket jelezzék be melőbb a gazdasági irodában. — Gazdajegyző.

HIRDETMEY.

Finomliszt kiosztás
Felhívja a Készlettel Irada a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóság elismertje 69. és 70. sz. listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. listá 3. sz. szelvényre 1 kg finom liszt szerezhető be a Népholtokban és fúszkereskedőknél.

Búzadara kiosztás
A 0—1 éves csecsemők szeptember 69. és 70. sz. elismertjeinek listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. búzadara szerezhető be a Népholtokban.

Az egy éven aluli csecsemők jegyet csak a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Marincák József utasapra Bőszörményi út 85. László, Jánosik István Kubikok Kisegyesi-úti kórházban Hattan u. 61. Gyongyi. Eljegyzések: Racz Márton közművelődési és Nagy Mária Hajna u. 2. Kovacs Lajos gyári munkás Domokos Lajos u. 15. G. Varga Terézia Schechenyi u. 12. Házasság: Szilas István tisztviselő Vörös Hadsereg útja 10. — Lőrincz Izabella Arany János u. 28. Jánosné Halászai: öz. Mihály Jánosné Schrott Márta 66 éves Sinay Miklós u. 20.

MNDZS HIREK

Központi szervezők szeszonytársak feltűnően jelennek meg a központban ma du. 3—4 óra között.

Ma du. 4 óra az összes tanfolyamot vezető nevelésügyi asszonytársak jelennek meg a központban fontos megbeszélésre.

Kérem a Nőnap előadó asszonytársakat, hogy aki még nem adta be a tárgyiról az irábeli jelentést a mai napon adja be.

Vasárnap hajdusoboszlói kirándulás meg lesz tartva.

Nőnap beosztás:
Szondi Női konferencia 2 ó: Pesti Lajosné Lorántffy Zsuzsanna 6 ó: Sipos Mária, Wotalka-telep 4 ó: Zöld Józsefné, Várnagyháza 6 ó: Bussai Istvánné Boldogkérty 7 ó: Kázné Kertváros 6 ó: Hlósé Tere, Szendrői János 6 ó: Junász Géza.

Szűrtők: Városháza 4 ó: Háhn Adámné, Garbátelep fél 6 ó: Geere Lászlóné, Homokkert 4 ó: Vágógyi Gyuláné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Papp Sári, Nyulás 6 ó: Pesti Lajosné, Góspókert 6 ó: Kiss Lajosné Tancsics Mihályné 7 ó: Szabó Károlyné Vároai Nyomda tomozok, 4 ó: Sipos Mária.

A kitöltött to szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to osztályához beérkezzenek.

Értesítjük Olvasóinkat, hogy Kiadóhivatalunkban az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

MAGYAR KÖZLÖNY
O. M. B. KÖZLÖNY
IPARI ÉRTESTÍTO

KERT ES SZÓLÓ
KÖZGAZDASÁGI ÉRTESTÍTO
MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

FELHIVÁS

Felhívom a futohomok és erikos területtel rendelkező gazdákat, hogy az ősi mélyszántásra nem alkalmas területeket jelezzék be melőbb a gazdasági irodában. — Gazdajegyző.

HIRDETMEY.

Finomliszt kiosztás
Felhívja a Készlettel Irada a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóság elismertje 69. és 70. sz. listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. listá 3. sz. szelvényre 1 kg finom liszt szerezhető be a Népholtokban és fúszkereskedőknél.

Búzadara kiosztás
A 0—1 éves csecsemők szeptember 69. és 70. sz. elismertjeinek listá 1. 2. sz. szelvényre 50—50 dkg. búzadara szerezhető be a Népholtokban.

Az egy éven aluli csecsemők jegyet csak a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni. Az egy éven aluli csecsemők jegyeinek a helyi egészségügyi igazgatóságnál lehet igényelni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Marincák József utasapra Bőszörményi út 85. László, Jánosik István Kubikok Kisegyesi-úti kórházban Hattan u. 61. Gyongyi. Eljegyzések: Racz Márton közművelődési és Nagy Mária Hajna u. 2. Kovacs Lajos gyári munkás Domokos Lajos u. 15. G. Varga Terézia Schechenyi u. 12. Házasság: Szilas István tisztviselő Vörös Hadsereg útja 10. — Lőrincz Izabella Arany János u. 28. Jánosné Halászai: öz. Mihály Jánosné Schrott Márta 66 éves Sinay Miklós u. 20.

MNDZS HIREK

Központi szervezők szeszonytársak feltűnően jelennek meg a központban ma du. 3—4 óra között.

Ma du. 4 óra az összes tanfolyamot vezető nevelésügyi asszonytársak jelennek meg a központban fontos megbeszélésre.

Kérem a Nőnap előadó asszonytársakat, hogy aki még nem adta be a tárgyiról az irábeli jelentést a mai napon adja be.

Vasárnap hajdusoboszlói kirándulás meg lesz tartva.

Nőnap beosztás:
Szondi Női konferencia 2 ó: Pesti Lajosné Lorántffy Zsuzsanna 6 ó: Sipos Mária, Wotalka-telep 4 ó: Zöld Józsefné, Várnagyháza 6 ó: Bussai Istvánné Boldogkérty 7 ó: Kázné Kertváros 6 ó: Hlósé Tere, Szendrői János 6 ó: Junász Géza.

Szűrtők: Városháza 4 ó: Háhn Adámné, Garbátelep fél 6 ó: Geere Lászlóné, Homokkert 4 ó: Vágógyi Gyuláné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Papp Sári, Nyulás 6 ó: Pesti Lajosné, Góspókert 6 ó: Kiss Lajosné Tancsics Mihályné 7 ó: Szabó Károlyné Vároai Nyomda tomozok, 4 ó: Sipos Mária.

A kitöltött to szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to osztályához beérkezzenek.